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Hémei és elasz véresei* 
bombázásával lényégéi a spanyol

beziársasági kormány
Barcelona váratlan demarsa Londonban és Párizsban. Az angolok és írandák energikusan

óvatosságra intették a köztársasági kormányt

A felkelők lemondtak az angol hajók további
bombázásáról
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Ha az „Ordre“ cámü francia lapnak pontos 
az értesülése annak a beszédnek a szövegé­
ről, melyet Reichenau német tábornok a né­
met csapatok spanyolországi tapasztalatairól 
mondott, úgy ezt a beszédet teljes egészében 
kellene prezentálni Chamberlain miniszterel­
nöknek.

Hogy- a szemei lássanak és a fülei hallja­
nak, hegy végre felébredjen abból az önszug- 
geszcióbői, mely egyre krónikusabb mérete­
ket ölt és egyre inkább épen azt a békét ve- 
szeiyezteti, meiyet ő mindenáron^ meg akar 
védeni.

Mert mit is mondott Reichenau tábornok? 
Nem többet és nem kevesebbet, mint azt, 

hogy abban az esetben, ha F'ranco a német 
és olasz csapatok segítsége révén ráerősza­
kolná terrorizmusát Spanyolországra, úgy 
Berlin egyetlen mozdulattal elzárhatja majd 
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Reichenau beszéde természetben éppoly 
Ifennb.éjázó mint legfőbb feletteseié. Ma még 
;iakább szándékot jelent mint lehetőséget, hi­
szen maga Reichenau ismeri be, hegy a spa- 
c ol polgárháború még messze van a végé­
től, másrészt Anglia és Franciaország fegy­
verkezése óriási iramban lendül előre.

De ez a beszéd hü tükre, mondhatnék: 
torztükre annak a benemavatkozási politiká­
nak. mellyel Párizs, de főleg London a sa­
lát jövőjét, a saját biztonságát és éppen a 
minden áron megvédeni szándékolt békét ve­
szélyezteti.

Ma még a beavatokzás alig jelentene tul- 
iagy kockázatot Párizs és London részéről, 
mert hiszen a csehszlovákiai események meg­
mutatták, hogy Berlin csak hangoskodik, 
csak ott bátor és merész, ahol nem érez el­
őállást, de a gyávák jó szimatjává vonul 
fissza, ha a körmére, ezekre a festett orosz- 
mi körmökre rákoppintanák.

, Ha azonban a benemavatkozási politika 
voltából Berlin és Róma tényleg megvetik 
lábukat a Földközi tenger partjain, ha 

iibraltár felett Franco zászlói fognak len­
gni, úgy Anglia kénytelen lesz beavatkozni, 
!a akar, lia nem, mert ellenkező esetben 
igész világbirodalma, de legfőképpen India, 
f®gső veszélybe kerül.

S akkor majd óriási árat kell ffzenie a 
,|na* benemav&tkozásért, borzalmas árat a 
*amberiaiin békefelfogásért.

. Egy kétes értékű béke egyetlen tál lencsé­
it Londonnak egész örökséget kell majd 

harmincadjára dobnia, egész flottáját 
£11 felsorakoztatnia a Földközi-tenger be- 
áratánál,

Reichenau beszéde mindenesetre kitűnő 
ftnento, amely mellett bűn és könnyelmű­
ig bedugott fülekkel elmenni.

Mert ez a beszéd leplezetlenül tárja fel 
és Róma békeszándékait, azt a tény- 

“PS bázist, amire Chamberlain békeakarata 
tyan fantasztikus módon akar támaszkodni.

PÁRIZS, junius 25. A spahnyol köztár­
sasági kormány —. miután Ghamberlafrn 
beszédéből tudomást szerzett arról, hogy 
a nemzetközi politika támogatására ebben 
a kérdésben nem számíthat, merész elten- 
akciórd határozta^ el magát. Az erről szőlő 
első értékelések arról számolnak be, hogy 
cord Sali fax ttßigol külügyminiszter teg­
nap megbeszélést folytatott Azkarade spa­
nyol köztársasági követtel, aki közölte 
ko rmánya azon elhatározásátt hogy eré­
lyes lépésekhez folyamodik a 'nyílt váro­
sok bombázásának végetvetése érdekében. 
A rendszerint igen jól informált Times 
szerint a spanyol nagykövet Halifax érté­
sére adta, hogy a köztársasági megtorlá­
sok nemcsak Burgos és Salamanca váro­
sokat érintőké, Jumem kiterjednének azok­
ra a helységekre is, ahonnan a támadók 
tulajdonképpen jönnek.

Azt a hirt, hogy c párizsi spanyol köz­
társasága követ hasonló közlést tett a 
francia kormánynak is, mértékadó fran­

cija körök az első órákban nem volt'ak 
hajlandók megerősíteni. Az erről szóló hi­
vatalos francia közlemény így szól:

,jHa a barcelonai kormány közölte vol­
na, hogy megtorlásokat káván alkalmaz^ 
ni nemcsak spanyol területén lévő váro­
sok, hanem ,fiávölabbi célpontok“ ellen 
is, francia részről csak azt a választ ad­
ták volna hogy a barcelőmai kormány Te­
gyen elővigyázatos.

Az a verzió, hogy a köztárdasági kor­
mány olasz és német városok bombázásá­
val fenyegetőzik, később 'Wvafralos \meg- 
erősitést nyert. A Savas \fáviPcáti iípda 
teljesen biztos forrásra való hivatkozással

*pviette. a spanyol, köztársasági kormány 
’Ital: azon Londonban és Párizsban tett 
közlését, hogy a köztársaságiak nyílt vá­
rosok bombázása miatt represzáliákkal ki­
várnák azon idegen országok ellen, ame­
lyeknek ct spanyol polgári lakosság nap­
nap után való mészárlását tulajdonítják.

i francia kormány energikusan ele- 
vfgyázatasságrn Intette Barcelonát

A f ancia kormány, jelenti a Havas, azon­
nal igen energikus formában elővigyázatos­
ságra intette Barcelonát. Közölték a spanyol 
követtel, hogy a tervezett lépés siulyos aiposz- 
tot vonhatna maga után az illető ország ré­
széről és a legsúlyosabb komplikációkhoz 
vezethetne, anélkül, hogy a spanyol köztársa­
ság helyzetét kedvezően befolyásolná. 1

A francia külügyminisztérium értesülése 
szerint hasonló választ adott a barcelonai 
kormány megbízottjának Anglia is.

A köztársasági kormány demarsával pár­
huzamosan a párizsi spanyol köztársasági 
követség a következő hivatalos közleményt 
tette közé: 1

„A spanyol köztársasági hatóságoknak al­
kalmuk volt megállapítani, hogy a spanyol 
nép tömegeiben végtelen felháborodást és el­
keseredést váltott M a spanyol polgári la­
kosság bombázásának taktikája, amely rend­
szerré változott át. ;

A spanyol nép nem akar tehetelenül as­
szisztálni a mészárlás mellett anélkül, hogy 
ne riposztozna a felkelők szolgálatában álló 
idegen repülők ellen.“ ‘ .

A spanyol kormány demarsa válasz 
akar lenni a nyilt városok 
bombázására

Nem lőhet kétséges, hogy a spanyol köz­
társasági kormány váratlan demarsa tulaj­
donképpen válasz kíván lénia a Chamber- 
lain-kormánynak a nyilt városok bombázá- 
sável szemben tanúsított passzív magatartá­
sára és célja elsősorban az, hogy most a be­
nemavatkozási bizottságban létrejött meg­
egyezés végrehajtásának küszöbén erőtelje­
sebb akcióra ösztökélje az angol és francia 
kormányokat. A köztársasági kormány ért­
hetően szeretné az önkéntesek visszavonását 
lebonyolítva látni, mielőtt még a fronton 
ténylegesen eldől a polgárháború sorsa.

Valencia, Madid és Barcelona nap-nap 
után való bombázása, amelynek a védtelen 
polgárok ezrei esnek áldozatul, nyilván alkal­
mas arra, hogy a végsőkig felfokozza a la­
kosság elkeseredését. Nem kevésbé igaz vi­

szont másrész öl, hogy német és olasz váro­
sok spanyol1 köztársasági repülők által való 
bombázásának gondolatát is elegendő felvet­
ni ahhoz, hogy a háború réme ijesztő közel­
ségből jelentkezzék a horizonton. Mert az 
egészen kézenfekvő, hogy a köztársasági re­
pülök esetleges látogatását haladéktalanul 
és kamatostól adná vissza az olasz és német 
flotta. Párizs és London magától értetődően 
elővigyázatra és nyugalomra intették Barce­
lonát. A kérdés azonban ezzel az intelemmel 
nem oldható meg egymagában, ha a köztár­
sasági kormány elhatározása komoly, akkor 
a benemavatkozási bizottságban létrejött 
„elvi megegyezést“ olyan csattanós gyakor­
lati események követhetik, amelyek fölöttébb 
alkalmasak ar:a, hogy váratlanul a végsőkig 
élezzék a háború veszedelmét, amelyet a 
cseh-német konfliktus elsimításával átmene­
tileg kiküszöböltnek látott a világ.

Mussolini védelmébe veszi az angol 
érdekeket

London, június 25. Az angol hajók bom­
bázásának kérdésében, amely oly viharos vi­
tákra adott okot az alsóházban, érdekes for­
dulat következett be. A Daüy Mail éltesülése 
szerint Mussolini elhatározta, hogy védelmé­
be veszi a neimzeti repülők által fenyegetett 
angol érdekeltet. Ennek megfelelően az olasz 
kormánykörök megbízottai utján azt taná­
csot juttatta el Franco tábornokhoz, hogy 
kerüljenek el mindén újabb incidenst, ami 
angol értékek pusztulásához vezetne. Franco 
tábornok válaszában azt javasolta, hogy ha­
tároljanak el semleges zónákat a nemzeti 
repülők által bombázott spanyol kikötőkben.
; Ez a hir azért bir különös fontossággal, 
"mert Mussolini intervenciója -kétségkívül nem 
kerülheti el hatását. Mindenesetre érdekes 
helyzetet fog teremteni ez a .beavatkozás a 

‘ felkelő hadvezetőségben, miután köztudomá­
sú, hogy az angol hajók bombázásában eddig 
is főleg a német pilóták jártak elől. Mussolini 
demarsa első praktikus következménye volna 
az angol-olasz megegyezésnek. Az olasz kor­
mányfő nyilván nagy súlyt helyez arra, hogy 

(Folytatása a 10-ík oldalon);

VILÁG TÜKRE

A légi támadások 
elhárítása

Ma már mindenütt a világon felismer­
ték, hogy a „légi -területek“ védelmét & 
legjobb fegyverekkel fölszerelt és jól ki­
képzett személyzettel való elhárító tü­
zérség nélkül nem lehet ellátni. De fölis­
merték egyúttal azt is, hogy bizonyos vé­
delmi föladatok csakis a földről oldhatók 
meg. A modem bombavető repülőgépek 
olyan repülő-gyorsaságot érnek el, melyek 
lehetővé teszik számukra a front gyors el­
hagyását és a mögöttes országrész eléré­
sét. A repülőgépeket elhárító vadász-egy­
ségek nem lesznek abban a helyzetben, 
hogy ilyen bombavető rajokat elháríthas­
sanak, legkevésbé az esti órákban. De 
napközben is számítani kell a hírszolgálat 
hiányaival, vagy hogy katonai telepek, 
ógy-egy repülő támpont, vagy egy-egy 
község a mögöttes országrészben várat­
lanul repülőtámadásban részesülhet. Eb­
ben az esetben a földről való védekezésnek 
jut kiváló szerep.

Nem ok nélkül tiltották el a világhá­
ború végén a legyőzőiteket a légi elhárító 
fegyverektől. A védekezésnek különböző 
módjai vannak, ma már a legkülönbözőbb 
fegyvernemekkel, amelyeket állandóan ja­
vítanak és tökéletes! lenek és amelyekhez 
olyan technikai felkészültségű személyze­
tet kell beállítani, amely lépést tart az 
újításokkal. Svájc, amely a világháborút1 
boldogan megúszta, most minden igyeke­
zetével azon van, hogy a lehető legtöké­
letesebb légi elháritókat gyártson, mert 
a kicsiny országot igy reméli veszély ese­
tén megvédeni. Néhány hét óta, hogy a 
német bevonulás veszedelme fenyegette 
az országot, napirenden vannak a kor­
mány felé azok a követelések, Logy meg­
felelő gyárakat át kell alakítani légelhá- 
ritó fegyverek előállítására. Azt hiszik, 
hogy a svájci ipar képes lehet erre és in­
nen van az a lázas sürgetés,amellyel a 
kormányt napról-napra ostromolják a1
politika tényezői és a sajtó.

*

A spanyolországi polgárháború tapasz­
talatai azt eredményezték, hogy a fronto­
kon sokkal hasznosabb teljesítményt szol­
gáltatnak a védekező repülőgépek fegyve­
rei a támadó bombavetők ellen, mint akár 
a tüzérség, akár a golyószórókkal felsze­
relt gyalogság. Korlátolt frontszakaszon 
az erős légi fegyverek könnyen koncent­
rálhatok és ez lehetővé teszi a támadó, 
vagy védelmezett szakaszon való operá­
lást. A gyalogság úgyszólván képtelen a 
levegőből támadó ellenséget jélhárijtani, 
nem is tud védekezni és irtózatos morá­
lis hatása van annak a harcnak reájuk, 
amely a fejük fölött játszódik le a maga: 
irtózatában. Bombák és gépfegyverek rob­
banása és kattogása között a legnagyobb 
fegyelem is meglazulhat.

A spanyol polgárháborúban a légi fegy­
ver arra szolgálhat, hogy zavarja a vezér­
karok munkáját, hogy ne engedje a tar­
talékot előre, hogy szakítsa meg a közle­
kedési utakat és pusztítsa el a háborús 
ipartelepeket. A civil lakosság megfélem­
lítése körül *—I ezt a polgárháború külön­
leges feltételei magyarázzák — Spanyol- 
országban bizonyos dolgokra tekintettel 
voltak, de ez a szempont el fog maradni 
egy nemzetközi háborúban. Ott már nem 
fognak figyelemmel lenni olyasmire, minta 
spanyolországi habomban, ahol a harcolók 
hozzátartozóinak egész tömegei, esetleg a 
túlsó oldalon élnek. Most a legkegyetlenebb 
módon fogják alkalmazni a légi bombá­
zást. í í '■ i I X*

#
De még Spanyolországban is láttuk a
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szörnyűségek példáját a levegőben. Akkor • 
amikor Barcelonát bombázták. A barceló- ’ 
nai példából pedig a szakkörök sokat ta- ! 
nulhattak. Mindenekelőtt megállapítható ■ 

volt, hogy azokon a pontokon, ahol a föld i 
ről megfelelően megszervezett elhárító j 
apparátus működött, a bombavetők kény- j 
telenek voltak megváltoztatni eredeti irá- | 
nyukat, magasabbra kellett szállaniok és i 
sok esetben a városon kívül eső területekre ’ 
hullott le a bomba, anélkül, hogy ember­
ben és javakban kárt tett volna.

*
A felkelőknek sohasem sikerült a kar- 

tagéniai flottabázist eredményesen bom- 
bázniok, nem tudták epusztitani Culare 
mellett a vasúti hidat, holott erre első­
rendű szüksége lett volna a támadóknak. 
Nem tudták egy hadsereg főhadiszállását 
sem eltalálni. Ez pedig azért volt, mert 
a földön a technika különösen fejlett el­
hárító ütegei dolgoztak, azonfelül a köz- 
társaságiak repülői is jól működtek. Ha­
sonló a kínai háború tapasztalatai. A kínai 
városok támadása a levegőből sok esetben 
nagy károkat okozott a civil lakosság kö­
zött, de megállapítható, hogy a támadók 
is rengeteg veszteséget szenvedtek, külö­
nösen Nankingnál.

m -
Vannak államok, ahol csak 1936-ban 

állítottak fel nagyobb légelháritó osztago­
kat. Főleg a 7.5 centiméteres és a 6.5 ki­
lós lövedékek bizonyultak a közelmúlt há­
borúkban hatásosaknak. Ezekkel 5—8 
ezer méter lőtávolságot értek el és ala­
csonyabban repülő bombavetők ellen me­
gint más ágyukat, illetve golyószórókat 
használnak. A védekező eszközökhöz kell 
számítani még az optikai, mechanikai és 
az elektro-technikai segédeszközöket, me­
lyeket egyelőre be tudnak szerezni olyan 
országok is, ahol azokat nem gyártják.

Ezek mellett jelentős szerepe van a lé­
gi védekezés körül a fényszóróknak, a 
hallgató apparátusoknak, amelyek lehető­
vé teszi, hogy az éjjeli órákban is lelőjje- 
nek egy-egy ellenséges repülőgépet. Emel­
lett persze ballont is fel kell használni 
épugy, mint a világháborúban. Gerince 
azonban a védekezésnek mégis az ágya. 
A svájciaknak sikerült egy 7.5 centiméter 
kaliberű ágyút konstruálniuk, amely kü­
lönösen a hegyvidéken válhatik be külö­
nösen jól.

A védekezésnek ezenfelül hatalmas esz­
köze a jól megszervezett polgári munka 
támadások esetére. Ebben a tekintetben 
az angolok vezetnek. Ma már nincs az a 
falu az angol szigetországban, ahol hábo­
rú esetén készületlenül találná a légi tá­
madás a lakosságot. Az Angliával barát­
ságos államok azon igyekeznek, hogy a 
szervezés formáit átvegyék és hazájukban 
alkalmazzak.

Női és férfi
modern fehér eanüszalon

„Albitex“
NÓTA GIZELLA

Reg. Ferdiand 5. Szabó Jenő felett 
modem pizsamát, ágyneműt és 
menyasszonyi kelengyét a legszebb 

kivitelben készít.

Iz angol felosztási bizottság 
munkálatai és problémái

Wsizmama meggrázödése szerint a kezeli héespekkae kerül 
eldöntésre Palesztina sorsa

megvizsgálását a Peel-bizottság végezte el.
feladata,

t pos megválaszolásán fáradozik, a Cionieti 
\ Világszervezet elnöke Londonba érkezett, 

ahol ugyancsak nagy feladatok várnán rí 
Weizmaun nagy tervekkel utazott el Euró. 
pába, melyek abból a meggyőződésből indm 
nak ki, hogy a közeli hónapokban fog meg. 
történni a nagy döntés és bármilyen is k. 
gyen az, az ország és a világ zsidóságán^ 
uj és az eddiginél jóval nagyobb feladato- 
vároak. Weizmann ezek-e a feladatokra' 
akarja előkészíteni a zsidókat.

Akzin a bizottság előtt 
Rendkívül figyelemre méltó jelenség, hogy, : 

mialatt a bizottság elhárította a Cionista 
Szervezethez tartozó Neinsagerek képviseld.
nek kihallgatását n cg hallgatta Benjámin 
Akzint, a revizionista cionisták képviselőjét. 
Jabotinszki .. kiililgyminiszte-ét. ‘ 4 Ez a kihallj 
gatás pedig nyilvános ülésen történt. Akzá 
egy órán át fejtegette pártjának felfogását 
amely abban kulminál, hogy a felosztási ten 
elfogadhatatlan és megvalósíthatatlan, a zsi- 
dókat nem lehet kiűzni Palesztinának egy 
részéből, ami éppolyan ellenállást fog kivál-

Tel-Aviv, junius közepén
Az angol felosztási bizottság munkája kü- > Ez volt a királyi bizottságnak a 

löncsebb feltűnés nélkül folyik. A bizottság I amit teljesített is. A mostam bizottság nem 
a nyilvánosság kizárásával folytatja munká- kezdheti elölről az egész eljárást hanem ra­
ját és a tanuk kihallgatása és az adatok gaszkodik ahhoz a megbízatáshoz, amit ki­
gyűjtése legnagyobb csendben történik. Az = pott. Ha elkészítették a jelentésüket a bízó - 
összes tanuk, zsidók és nemzsidók zárt ajtók \ ság tagjai, a gyarmatügyi minisztérium és a 
mögött mondják el vallomásaikat és a bízott- f kormány újból megvizsgálja az egész ker- 
ság ritkám által kiadott lakonikus nyilatko- | déat és akkor fog kiderülni, hogy London 
zatok mitscm mondanak. De egészen bizo- I lehetségesnek tartja-e a felosztást, vagy pe- 
nyos, hogy a technikai bizottság nagy gond- I dig más kiutat kell keresnie, 
dal és körültekintéssel látja el feladatát. Mi- « Weizmaun európai útja
után. iriilönbözö kérdésekről meghallgatta a ^ arabokat illeti, továbbra ás intran-
Jewish Agency) információit, különböző pénz- | magatartást tanúsítanak, A-bdullaht | tani a zsidók részéről, mint az arabokhoz la.
ügyi, gazdasági és jogi természetiig rdé^e ^ kevesen támadták, aki azonban nem riadt | tépendő felszólítás, hogy hagyják el a zsidó

tett fel. amelyeknek megválaszolása : vissza emiatt. Ezzel szemben kétségtelenül 1 te: illetet. iSem az arab, sem a zsidó állam
• nagy probléma, hogyan fogják leküzdeni az j nem fogja tudni fenntartani önmagát. A fel.
I arabok ellenállását, miután az angolok és a ’
I zsidók már megegyeztek valamelyes tervben, \
1 a felosztást illetően.
5 Az angol bizottság előtt megjelent zsidó 
I képviselet munkáját Weizmann irányította,
I akinek újból alkalma volt nyomatékosan ki- i 
? fejeznie a zsidó nézeteket és követeléseket.
\ Weizmann elhagyta most az országot és ini- 
s alatt az exekutívé jeruzsálemi irodája a 
í technikai bizottság által feltett kérdés-, k ala­

kot tett fel, amelyeknek megválaszolása 
alapos vizsgálatot igényeb Nyilvánvaló, hogy 
a bizottság tisztán akarja látni, vájjon lehet- 
•séges-e egy zsidó államot kiszakítani Palesz­
tinából, amely elegendő életképességgel ren­
delitek t ani magát és bizto­
sítani tudja fejlődését. f

A zsidó állam és az arab kisebbség ^ 
Ennek a kérdésnek a megválaszolásánál ; 

centrális szerepet játszik a zsidó államban « 
maradó arabok kérdése. Már a gyarmatügyi § 
miniszternek a főkormányzóhoz intézett ta- | 
valy őszi levele is kifejezése juttatja azt a J 
törekvést hogy a zsidó államban lehetőleg ] 
minél kevesebb arab legyen. Másfelől viszont j 
elkerülhetetlen hogy a zsidó államban jelen- | 
tős számú arab kisebbség maradjon., ha hn|pt j 
akarják, hogy ez az államalakulat oly kicsi ■ 
legyen, hogy életképessége kétessé és a zsi- | 
dók számára elfogadhatatlanná váljon. Az \ 
angol ko tmány különböző nyilatkozatai utal- t 
nak arra, hogy az arabok kényszer-kilakolta- s 
fásáról nem liehet szó. Ha lehetséges az ön­
kéntes áttelepítés, úgy erről szívesen tárgya1 
a kormány. Ennélfogva számolni kell egy 
jelentős számú arab kisebbséggel és a kisebb 
ség politikai és gazdasági védelmének a kér­
dése egyike a legfontosabb problémáknak, 
amelyek az uj államra hárulnak és amelyek­
kel az angol bizottság is behatóan foglalko­
zik. Nem pusztán elméleti állásfoglalásról 
van itt szó. Ide tartozik a zsidó és arab 
munka, a piac és a bérlők védelme, a tiszt­
viselői kar, stb. ' ! 1 . | •

A politikai vita
Magától értetődő, hogy a bizottság munká­

lataival kapcsolatosan a már-már elaludt po­
litikai vita is újra feltámadt és különböző 
tervek merülnek fel a Palesztina-kérdés meg­
oldására a felosztási terv alapján. Különösen 
Abdullah emir terve keltett élénk visszhan­
got. Ebben a tervben Kelet- és Nyugat-Pa-

osztásnak csak az lesz az eredménye, hogy 
1 megfossza a zsidókat azoktól az előnyüktől,
■ amiket a mandátum biztosit számukra anél- 

Irin hegy valóságos államot nyújtana nekik 
5 A Times jeruzsálemi tudósítója cikket if 
\ lapjában, amelyben kifogásolja, hogy a fel 
I osztási bizottság első nyilvános ülésén, a fel-] 
I osztásnak egyik ellenzőjét hallgatta ki,
! a Jewish Agency képviselői zárt ajtók 
’ gött mondották el vallomásaikat.

Ahol két majom tudományos munkát 
végez Őfelsége az angol király kor­

mányának szolgálatában
Dzsumbal és Púira különös karrierje a singeporei botanikus kertben
Az angol kormány, ezévi budgetjében egy szót értenek meg tökéletesem 

különös tétel szerepel. A gyammatügyi költ- | A siugaporei botanikus kert vezetői, am
ségvetésben a tudományos kutatásokra szánt 
összeg csekély emelkedést mutat két uj „ki­
segítő“ személy alkalmazása folytán. E két 
„tisztviselőnek“ egészen speciális és nehéz 
feladat jutott a dzsungelben, melyért szép 
fizetést äs kapnak, ha nem is ők, hanem a 
tulajdonosaik. A nekik járó fizetés személyes 
kikézbesítése ugyanis bizonyos áthidalhatat­
lan nehézségekbe ütköznének. Nem tudnának 
nyugtát imi a pénzről, npm is tudlnák „zseb­
re tenni", sőt azt sem sejtenék, hogy mit 
kell csónálniok vpl.e, hogy egyáltalán mire 
használhatják a csillogó ezüstöket, vagy dí­
szes papirosokat. *

Különös alakok ezek az ujdc-nsiilt állami
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hivatalnokok. Faji mivoltukat még a legszor- 
lesztina egyesitésőnöl, a zsidó bevándorlásnak \ ^osabb. kutatással sem lehetne megállapítani 
bizonyos területekre korlátozott engedélyező- l 63 az 038263 ^őmet fajbáológusok ia kudarcot 
séről és a mandátumnak tíz évig való fenn- vallonénak, ha valamelyik raceba. kéne őket 
tartásáról van szó. A palesztinai zstíidő sajtó- I hesorozm. Hiába vizsgálnák: a nagypapákat 
nak egy része nem vetette el egyszerűen ezt j a nagymamákat mert itt nem az elődök, 
a tervet, hanem meggondolásokat és kifogd- j h3216321 32 utódok mutatják csak meg, hoigy
sokat emelt amelyek különösen a zsidók lei- g bk milyen emberfajhoz tartoznak. Ugyanis
sebbségi státusza* *Arül forognak. Ez a hang \ nem emberek leszármazottai, hanem emberek

I és emberi fajok esetleges elődeivel állunk ? tok után úgy látszik a majom is beáll
I szemben, akikről majd csak kései unokáik- í ember szolgálatába és _ -mint- az állati

Ínál láthatjuk meg, hogy milyen fajta em.be- - leginíelligensehbike — tudományos munki 
reknek adtak életet... 1 , ■ jában siet az embernek segítségére. *'

Dzsumbal és Phitra tudni illik — ez a neve \ Ha tudná, hogy egy „családból“ vagyuk 
I a két különs tisztviselőnek, — közönséges í é3 talán előre vetett képei az ő egykori úté

I Pzsumbal és Putra a tudomány számára &
I hásos működésűket kifejtik, — eleinte na- 
’ gyón bizalmatlanok voltak az „átrótegezo- 
i dött“ majmolckal szemben. Féltek, hogy so­

kat fognak „amerikázni“ és keveset dolgoz­
ni és még attól is tartottuk, hogy egy szép 
napon kereket oldanak.. Ennek elke.ülésér- 
a majmok farkát hosszú gombolyag zsineg 
végéhez kötötték, mely nem akadályozt 
őket mozgásszabadságukban, de lehetetleani 

; tette, hogy meglógjanak.
! A bizalmatlanság azonban teljesen alapta 
: lannak bizonyult. A szorgalmas majmokn&íi 
í eszükbe sem volt a szökés, sőt a Tnáso-ük hé 
I íen már maguktól jöttek el dolgozni a meg- 
l szokott időben. Amint megérkeztek a .gnun- 

kahelyre“ mindjárt felmásztak a magas fák- 
1 ra és csak akkor jöttek le onnan, mikor i 
; nagy melegben megszomjaztak. Egyébkén: 

szorgalmasan teljesítették feladatukat és ad 
dig nem nyugodtak, míg a keresett virágé 

; hat meg nem találták és gazdájuknak el ne: 
I vitték.

A Kutya, a ló, a tehén és a többi liáziáll;-
az úgynevezett JN&nsagerekre“, a felosz­
tási terv ellenzőírd vezethető vissza, akik 
minden alkalmat megragadnak aria, hogy a 
felosztással szemben alternativ javaslatokat 
dobjanak a közvéleménybe. Az arabok eleinte 
nagy ellenszenvvel fogadták Abdullah javas­
latát, ma már azonban vannak arab lapok, majmok, melyeket olyan munkákra alkalmaz-
amelyek elfogadásra ajánlják Abdullah ter- j nak, mire kései utódaik, a civilizált emberek
vét. Az angol bizottság azonban ugyanazzal 
az indokolással utasította el Abdullah tervét, 
amellyel megtagadta a felosztás ellenzőinek 
kihallgatáson fogadását. Azt mondották a 
bizottsága tagjai, hogy feladatuk és hatáskö­
rük kizárólag a felosztási terv technikai rész­
leteinek kidolgozására és megvizsgálására 
szorítkozik és semmiesetre sem terjedhet ki 
az egész palesztinai problémának újbóli fel

a kultúra és civilizáció testileg de generáló-

diainak is — bizonyára büszke lenne ránk- 
De azért neki sem kéne szégyenkeznie, bi' 
szén lám vannak még mindig- olyan dolgok

dott elkényeztetettjei nem képesek többé. Fel- 1 ahol az emberekkel szemben ö az ügyesebb 
adatuk röviden a következő: összegyűjtik a \ . \\\ M
dzsungel magas fáinak virágait, leveleit, ter- I
üléseit, bogyóit, stb. E célból megmutatják 
az ügyes munkásoknak az ÜL virágot, vagy 
levelet és ők addig nem nyugszanak, míg 
le nem hozzák azt a fákról. A rövid! útba­
igazítást néha szóbeli felvilágosítással is ki-

— Hirdetmény. Ezennel közhírré tesszük 
hogy Csajon az újonnan nyílt ,.Carmel“ ortt 
kóser étterem és büffé a ml felügyeletük 
alatt áll, igy tehát Kásrusz szempontjába 
teljesen megbdztható. A cluji orth. izr. bit-

* gföngyölitésére. A palesztinai kérdés általános » egészítik. Az okos majmok már 12 maláji ; község Rabbitanácsa ée Kaarusz bizottsági

A transüvániai zsidók és utazó urak találkozóhelye Olujon az újonnan nyílt

„CARMEL“ orth- kóser étterem és bűié
OaSea Regele Ferdinand 33. Regal kávéházzal saeanben. Szíras pártfogást feár a Safu-Marc ről sterárzmaiBíyfct StESZTETvBAIJM-ee&iád.
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A zsidókérdés az eviani 
menekültügyi koníe- 

renria előtt
4z an<|ol zsidóság képviselője tiltakozik az eilen, hogy egyes országok 

kivihetetlen tömeges kivándorlás utján akarják megoldani a zsidó­
kérdést. Roosevelt meghízottja Párizsban tárgyal a konferencia

előkészítéséről
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London, június 25. Az Anglo Jewish 
Board of Deputies: az angliai zsidó hitköz­
ségek képviselőtestülete tegnap ülést tartott, 
amelyet teljes egészében az eviani konferen­
cia kérdésének szentelnek. Az ülésen Nevű 
Lasky volt képviselő elnökölt, aki ismertet­
te a Joint német menekültügyi bizottságá­
nak ezzel kapcsolatos jelentését, majd a kö­
vetkezőket mondotta. '

Nem lehet meztelenül Elkergetni a 
zsidókat

_ A Németországban folyó antiszemita 
excesezumok célja nyilvánvalóan az, hogy a 
zsidókat a Harmadik Birodalom elhagyására 
kényszerítsék. Ez a cél ma világosabban áll 
előttünk, mint valaha, hiszen elérkeztünk az 
eviani konferencia küszöbéhez. Mi zsidók 
mindenesetre reméljük, hogy a különböző or­
szágok kormányainak Bvianban összeülő kép­
viselőit nem a Harmadik Birodalom brutális 
kilengései kell, hogy arua indtsák, hogy a 
menekültek bevándorlásának és letelepedésé­
nek megkönnyítésére nagyvonalú intézkedé­
seket tegyenek. Ám e kormányok képviselői

|rré tesszük 
irmei'‘ ortti-

; lügyeletüri 
^:m.pon újából
jth. izr. hit

tázottsága-

káiát a konferencia előkészítésére. Találko­
zót keresett a különböző coopctltokkal, ame­
lyek a menekültügyi kérdésben érdekelve 
vannak és infoim áltatta magát afelől, hogy 
mit várnak európai körök a konferenciától.

Az eviani kaufe, lencáa tulajdonképpen az 
államok tanácskozása és igy a delegátusok 
kizárólag az egyes kormányok megbízottai 
lehetnek. Zsidókat nem hívtak meg hivatalo­
san a konferenciára, nemzsidó magámserve- 
zetek sem lesznek képviselve a konferencián. 

S Mindenesetre módot fognak teremteni arra, 
I hogy megismerjék az összes, a menekültek 

ügyével foglalkozó szervezhetek véleményét 
és javaslatait. 1

Az eviani konferencián előkerülő 
javaslatok

Hir szerint több mint húsz zsidó és nem­
zsidó menekült védelmi szervezet készül me­
morandumokat és javaslatokat terjeszteni a 
konferencia elé. E javaslatok javarésze a 
németországi és ausztriai zsidók és nemzsi­
dók helyzetével foglalkozik egyes szervezetek 
azonban a lengyelországi, magyarországi és 

többi keleteurópai országok zsidóságának

Esztergapadok
Norton és revolver rendszerrel.
Prés, schíiping és gyalugépek, maró, lyukasztó és fúrógépek.

Szivattyúk
coanpressorok, ventilátorck, gőzkazánok, vacuum-szivattyuk.

Benzinmotorok
Diesel motorok. Szállító berendezésit és mindennemű tech­
nikai felszerelés.

MSINERMAXIM
Buc üresti* Búim Brátisnu 22*TbI&&!$2i>

nem alaptalanul fogják Idfejthetni hogy Né j helyzetével is foglalkozik. A memorandumok 
metnrRTáPTmk nem szabad kiaknázni az o l Jmetorsságnak nem szabad kiaknázni az ö j 
nagylelkűségüket A Harmadik Birodalom a j 
zsidókat minden vagyonuktól megfosztja és j 
úgyszólván meztelenül kergeti ökpt át a ha- ^ 
táron más országokba, úgy ez más országok ? 
belügyeibe való beavatkozásnak olyan félre ; 
nem érthető formája, ami indokoltan von­
hatna maga után tiltakozásokat és ellenak- 
ciókat. A világ közvéleménye nem fogja \ 
dirrú azt az állapotot, hogy a nyers erőszak j 
lovagjai, akiír oly súlyos problémákat és 
terheket teremtetnek más országok számára 
ezt a kérdést is más országok terhére intéz­
zék el. Ha ez elütöttek a zsidó és nemzsidó 
magánszervezetek gondját képezik is, a kér­
dés terheli az o-szagot is, ahová a menekül­
tek beá amlanak. !

A tömege? kivándorlás nem lehet a
zsidó kérdés megoldása

többek között a következő javaslatokat tar­
talmazzák: 1

1. A konferencia érvényesítse befolyását 
abban az irányban, hogy Németország és a 
többi országok szüntessék be az üldözést.

2. Tárgyaljon a konferencia a német kor­
mánnyal arról, engedjék meg a zsidó és rrm- 
zsidó kivándorlóknak, hogy vagyonuknak 
legalább egy részét magukkal vigyék.

S. A konferencia próbáljon nemzetközi 
kölcsönt felvenni Németországból és más or­
szágokból származó menekültek letelepíté­
sére. ' 1

4. Könnyítsék meg a kivándorlást bizonyos 
országokba, vagy gyarmatokra, anélkül, hogy 
ez érintené a fennálló bevándorlási intézkedé 
se kpt, vagy kvótákat. ' 1 ■

I 5. A menekültek tartósan maradhassanak 
i és dolgozhassanak azokban az országokban, 
j ahol most élnek. ' *
! Myron C. Taylor nem foglalt állást ezek- 
í hez a javaslatokhoz; egyelőre várja az ame- 
I rikai külügyminisztérium két megbízottja:
I Brand és Feli érkezését, aMket Roosevelt el- 
» nők mellé rendelt, ugyancsak mint delegá­
lj tusokat. Várja továbbá James Macdonaldot, 
i a Népszövetség volt menekültügyi főbiztosát,
; aki az amerikai delegáció szakértője lesz az 
j eviani konferencián. Taylor párizsi tahtózko- 
j dása során tárgyalni fog a francia kormány- 
I nyal és más kormányok képviselőivel is, a 
! konferencia programjáról. Hir szeeánt közép­

éi délamerikai államok ugyancsak képvisel­
tetni fogják magukat a konferencián párizsi 
diplomáciai képviselőik utján.

I
Abbáziái
fStdSszezén!
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Legszebb központi fekvés. Tejes kényelem. 

Kitűnő konyha.
MÁJUS—JUNIUS : ELöSZEZdNÁBAK. 

PROSPEKTUST KÉSZSÉGGEL KÜLDÜNK.

Elieiiélt lábaiéi Gangot! mérne!
íesíőmSvész!,

aki Párizsban is Smrdía waskereszüél
— Kézenfekvő az aggodalom, hogy a ná- 

cipropaga da folytán más országokban is 
egyre hangosabban fogják követelni a zsidók 
kiűzését. Ezeknek az országoknak meg kell 
mondani, hogy a tömeges kivándorlás, mint 
a zsidókérdés megoldása, nem jöhet számí­
tásba. A nyugati demokráciák zsidó közös­
ségei által eddig hozott áldozatok nem visel­
hetők sokáig tovább, semmiesetre sem jelen­
legi méretükben. A túlnépesedett országok 
problémája csak nemzetközi akció által old­
ható meg; a zsidók az áttelepítendő lakos­
ságnak csak egy részét képezhetik. Ezt 
minduntalan ki kell hangsa! yóznunk: a zsidó 
kivándorlás szükségességének folytonos han­
goztatása, az állítólag kimecithebeUfcii zsidó 
gazdagság segítségével — semmihez sem fog 
vezetni. A keleteurópai zsidók nagy többsége 
szülő országában kell, hogy megtalálja élet- 
lehetőségeit. Bár mi csaknem elviselhetetle­
nül meg vagyunk terhelve, hajlandók va­
gyunk ezeknek a zsidóknak ebben segédke­
zet nyújtani, de távol áll tőlünk az, hogy 
értelmetlen áldozatokat hozzunk és groteszk 
kivándorlási terveket finanszírozzunk, ame­
lyek elképzelhetetlen összegeket követelné- j 
nek, ha csak Ids részben is megvalósításra f 
kerülnének. • < j

Ezután az ülés résztvevői között vita ala- j 
kult ki afölött, hogy rendezzenek-e tiltakozó 
gyűléseket a németországi zsidóüldözések el­
len, majd a Joint jelentését elfogadták.

Antiszemita provokációk Angliában

Nevű LaSky számolt be végül arról, hogy 
Anglián ismét antiszemita propaganda vonul 
át. Hogy a zsidókat provokálják, a fasiszta 
gyűléseket rendszerint tiszta zsidó negyedek­
ben tartják meg. Megtörtént minden intéz­
kedés arra, hogy e propaganda kihatásait 

r megakadályozzák. Bamet Janner alsóházi 
képviselő indítványozta, hogy a fasiszta pár­
tok provokálásainák kérdését tegyék szóvá a 
belügyminisztériumban.

Roosevelt megbízottja Párizsban

Párizs, június 25. Myron C. Taylor, aki 
Roosevelt elnököt képviseli az Evianba össze-

Bern, június 25. Most, junius végén ál­
lítják ki Bernben az elhunyt Stinnes, a 
hires egykori német nagyiparos mügyüj- 
teményét. Stinnes tudvalevőleg nemcsak, 
mint nagyiparos és politikus volt, nagy 
befolyással Németország uj korszakára, 
hanem egyben nagy mecénása is volt a 
művészeteknek. Gyűjteményében olyan 
francia festők müveinek sorozatával ta­
lálkozunk, mint Manet, Gorot, Dautmier, 
Gavarni, vagy dzane. De hasonlóképpen 
felkarolta Stinnes a német festőművészek 
müveit is. S a német festők közül Stinnes 
halá’a utáni hagyatékában a legelső he­
lyet egy Gangolf nevű piktor foglalja el.

A „Pariser Tageszeitung“ egyik mun- . 
katársa Stinnes berlini kiállítása alkal- ; 
máva.l megemlékezést ir erről a Gangolf- \ 
ról. * j

■■—. Gangolfot — írja az újságíró — né- | 
hány évvel ezelőtt láttam Párizsban utói- « 
jára. Bekopogtatott lakásomra. Össze- | 
csaptam kezemet: f

! — Ember! — kiáltottam rá. — Mi van
te veled? Mit keresel itt Párizsban s mit 
keresel Párizsban a német vaskereszttel 
a melleden?

I pusztul, azt csak annak a vaskeresztjének 
• köszönhette, amit állandóan és tüntetőleg 
í a kabátján hordott. így is olyan nyomo- 
! ruságos élete volt a táborban és annyit 
{ szenvedett, hogy egyizben zsil-e :tpengéjé- 
I vei fel akarta vágni ereit. Véletenüi elvé- 
[ tette a metszést és amikor sebével a tá­
ji bor kórházba került, a náciorvos cinikusan 
I azt mondta neki:

— Ha már ilyen butaságot akar követ­
ni, akkor legközelebb ne ott vágjon bele 
a húsába, ahol tette, hanem itt.

És az orvos pontosan megmutatta a 
helyet, ahol az ütőér lüktet.

Büntetésének kitöltése után Gangolf 
Párizsba emigrált, mig erőt nem vett raj­
ta a honvágy és a párizsi német követség 
utján útlevelet szerezve., vissza nem tért 

! Németországba. A német határon azonban 
jj letartóztatták s miután barátai és hozzá­

tartozói hosszú hónapokon kutattak hol-— A németországi koncentrációs tábor- . ---------- ----- -
ból jövök, ahová, mint reakciós elemejt j léé után, végre kiderítették, hogy Gah- 
csuktak be — felelte Gangolf. j golfot egész egyszerűen ,etlették láb alól*4*

Megtudtam, hogy Gangolfot, aki a vi- \ Ennek a Gangolfnak munkái keltik 
lágháboru idején a német hadsereg egyik most, mint a legnagyobb német festő mü- 
legvitézebb katonája volt, egy meggondo- j vei, a legteljesebb elismerést és dicsőség
latlan kávéházi kijelentésért csukták a \ get Stinnes gyűjteményének svájci kiálli- 
koncentrációs táborba. S hogy ott el nem « tásán.

Kezelhető-e 
a férflgyeageség?

Igen!
Bármi legyen is a férfigyengeség oka: 

félénkség* a mirigyek rossz működése, akár 
az előrehaladott kor, egy komoly, tudó­

in az, azaz egy nyolcnapos kurara elegen­
dő. ’

A RETON-tabletták használatát min-
hivott államközi konferencián, a francia fő- ( denki megengedheti maganak, mivel le- 
.városba érkezett és azonnal megkezdte mun- \ szállított ara tubusonként 9o ej.

Szigora rendelet az alkalmazottak
fizetéses szabaásf

Íz ipari és kereskedelmi vállalatok Mieíesak táblázatét felillltaai
alkaliaazeliäik szakad: átérti

Bucurestij junius 25. A munkaügyi mi- ; mind szelleméből^ kitűnik az,. miszerint a
nisztérium körrendeletét intézett r.z összes \ rendes évi pihenőszabadság törvényes és
munkaadó szervezetekhez és a munkafel- \ közrendászeti kötelezettség a munkaadó
ügyelőségekhez, közölve, hogy a bérszer- i számára, aki azt köteles betartani a^ tör--
ződések előírásainak értelmében az ipari ; vény előírásainak megfelelően * anélkül^
és kereskedelmi vállalatok kötelesek fi- ; hogy tekintettel lenne az alikamazott eza-

az előrehaladott kor, egy komoly, tuao- & zetett Szabadságot nyújtani alkalmazót- I badsagoiási kerésere, vagy sem. Ezen töri
mányos alapon álló kezelés nagyszerűen l taiknak. Tekinteti?! arra, hogy számos | venyes kötelezettig betartasaval elkerül-
befolyásolhatja ezt az álláspontot. | vállalat a nyári idény elején elbocsátja . hetok a megszegésüket kővető viszályok

A RETON-tabletta eleget tesz ezen kö- | alkalmazottait és ősszel újból aUcalmazza es perek,
vetelményeknek. - l azokat, hogy ezáltal megfossza őket azon

A RETON alapját egy uj összetétel ké- | szabadságtól, amire joguk van, a minisz- 
pezi, mely teljes sikerrel koronázott bősz- J tórium elrendelte, hogy minden vállalat
szu ’kísérletezések eredménye. \ köteles -kimutatást kifüggeszteni, feltün-

A REJTON-t a következőképpen kell be- | tetve az alkalmazott nevét és azon időpon- |
venni naponta három tablettát* három hé- í tokát, amiket szabadságon tölt a törvény I 
ten át és azután egy nyolc-tiznapos szü- | által megszabott mennyiségben. A táblá- 
net következik. f kát idejében kell kifüggeszteni, hogy az f

A RETTON-tubus 25 tablettát tártál- | érdekeltek idejében tudomást szerezhesse- |
* nek szabadságul: kezdetéről. A pihenősza- > 
l badság jogi természetét illetően, a semmi- í 
I tőszék 1934 március 7-én hozott 493 szá- \
\ mu határozatában megállapította, hogy a I 
j bérszerződések törvényének szövegéből, |

Szépségét fiatalságát, 
üde^gét megőrzi

™B0TÉ^

kozmetika
CLUJ, Calea Kegele 
Ferdinand No. 34/11,
Tel. 20-11. Hamburg M.
TamltváH> kiképzés!
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Togal-Jablefta biztos hatást; mindenr.emS1
: fosii&sss teeíesséseátieéS, S j
S^pa, F$8$Sí3I5388 ft©33»éRSf, üEg» j
á&'íísxsábs, Ides- ás ISIéjésnéi. 
Togal még kiült esetekben is hatásos, j

1 42, 14 ét 3 tablettáé csemagotlst

Megható j(yá§ziínnep keretében zajlott le 
a eaddik Ascher Lichtenstein halálának első fordulója

miié mBsbe
- Vasárnap, juiuus 26.

Bucuresti. 7.30: Torna, Ihirek, reggeli hang­
verseny. 11.45: Népzene. 13.15: Hírek. 13.25: 
A Dinicu zenekar hangversenye. A szünet­
ben hírek. 19: Időszaki anyag. 19.15: Tánc- 
lemezek. 19.50: Siport. 20: Hanglemezek. — 
20.15: Felolvasás. 20.30: A vasutas énekkar 
hangversenye. 21: Lehár Ferenc: A drótostót 
cimti háromfelvonásos operettje. A szünetben 
hírek. 23.45: Hanglemezek. Majd: Hírek kül­
földre németül és franciául. Utána: Közlemé­
nyek.

Jeruzsálem. Délután 5.30: Pontos idő, hí­
rek. M. Lampl: A zsidó nevelés alapelvei. 8: 
Lévi Herzog főrabbi: A tóra ünnepe. 8.20: A 
Palesztinái dalosok hangversenye. 8.50: Slomo 
Arzi: Hetiszemle. 9: Pontos idő, időjárás, 
hírek. 9.30: Rejtvény-hangverseny. 10; Nép­
szerű hangverseny. ■

Budapest I. 10.30: Hírek. 13.20: Pontos idő­
jelzés. 13.30: Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar. 15: Hanglemezek. 16.50: Cigányzene. 
19,30: Jazz. 20: A Magyar Atlétikai duib 
nemzetközi atlétikai viadala. 20.35: Ének­
számok. 21: „Szinarany“, komédia. 22.20: 
Hírek. 22.45: A rádió szalonzenekara. 24: 
Cigányzene. '

Mit hallgassunk a külföldi műsorból:
Droitvvich. 22.05: Lehár hangverseny.
Prága. 22.15: Mozart: A csalafinta kertész­

lány.

Hétfő, juntos 27.
Bucuresti. 7.30: Torna, hírek, reggeli hang­

verseny. 13: Időjelzés, időjárás, kulturális 
hírek, sport. 13.10: Déli hangverseny. Közben: 
Sporthírek. 13.40: Hanglemezek. 14.15: Hí­
rek, időjárásjelentés, rádiőthiradó. 14.35: 
Hanglemezek. 15: Hírek. 16.45: Előadás. 19: 
Időszaki anyag. 19.17: Balalajkanégyes. — 
19.50: Felolvasás. 20.05: A rádiózenekar
hangversenye Armautu énekes közreműködé­
sével. 21.20: Felolvasás. 21.35: Csak Rádió 
Románia.: Hanglemezek. 21.35: Csak Rádió 
Bucuresti: Theodorescu négyes. Verdi: E-moU 
vonósnégyes. 22.10: Lipkowska Lidia énekel. 
22.30: Hírek. 22.45: Hangverseny a tiszti- 
kaszinóból. Majd: Hírek külföldre németül és 
franciául. Utána: Közlemények-

Jeruzsálem. Délután 5.30: Pontos idő, hí­
rek. 8: 'Slomo Zernach: A dolgozó Palesztina 
eredete. 8.20: Német dalok, hangverseny. 
Goldstein Etfraim tenor német dalokat éne­
kel. Zongorán kiséri Ari jé Sachs. S.45: Ker­
tészeti előadás. 9: Pontos idő, időjárás, hírek.

Budapest I. 7.45: Torna, utána hangleme­
zek. 11: Hírek. 13.05: Zongoraszámok. 13.35: 
Hírek. 13.45: Énekszámok. 14.20: Pontos idő­
jelzés. 14.30 Beszkárt-zenekar. 15.35: Hírek. 
18.35: Énekszámok. 19.10: ,,Az evezés“. Elő­
adás. 19.35: Cigányzene. 21.10: Hanglemezek. 
22.10: Hírek. 22.30: Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 23: Időjárásjelentés. 24.10: 
Jazz.

Mit hallgassunk a külföldi műsorból:
Prága. 21.15: Operett.
Lycn. 21.30: Operettekből.
Stockholm. 20.55: Közvetítés Amerikából.

Kedd, Junius 28,
Bucuresti. 7.30: Torna, hírek, reggeli hang­

verseny. 13: Időjelzés, időjárás, kulturális hí­
rek, sport. 13J.0: Déli hangverseny. Közben: 
Sporthírek. 13.40: Hanglemezek. 14.15: Hirek, 
időjárás jelentés, rádiőhiradó. 14.30: Hang­
lemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 19: Mű­
szaki üzemetek. 19.17: Sztravinszkij-lemezek. 
20.05: Felolvasás. 20.20: Kleine énekesnő Her­
bert csellókiséretével. — 20.45: Szimfónikus 
zene. 21.30: Felolvasás. 22.30: Hirek. 22.45: 
Hanglemezek. Majd: Hírek külföldre németül 
és franciául.

Jeruzsálem. Délután 5.30: Pontos idő, idő­
járás. Az angol nevelés alapelvei. 8: Palesz­
tina exportlehetőségei, előadás. 8.20: A 
Coweent Garden királyi Opera hangversenye. 
Vezényel: B. Berbiruly. 8.50: P. Turublin elő­
adása. 9: Pontos idő, időjárás, hirek. Az angol 
program keretében. 9.30: A Franz Schubert 
Zeneegyesület előadása.

Budapest I. 7.45: Torna, utána hangleme­
zek. 11: Hirek. 13.05: Hanglemezek. 13.10: 
Hirek. 14.20: Pontos idő. 14.30: Cigányzene. 
15.36: Hirek. 17.45: Pontos időjelzés. 20: 
Transsylvániai dal- és nótaszerzők estje. 21: 
Zongoraszámok. 21.40: Hirek. 22: A rádió 
szalonzenekara. 22.55: Időjárásjielentés. 23: A 
Zeneművészeti Főiskola tanáraiból alakult 
kamarazene© gyüttee. 24.10: Jazz.
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Rabenu Borach-BCndet Lichtenstein
Egy kvitli-iró; háttérben az „ohel“

Cluj, június 24. Pénteken múlt egy éve, 
hogy az élők sorából eltávozott rabenu Ostiher 
Anschel Lichtenstein, a nagy Hillél Lichten­
stein, a zaklatott életű és az asszimiláció 
elleni harc kimagasló alakjának atyaifia. 
Tavaly ilyenkor ezrek kísérték utolsó útjára 
rabenu Oscher Anschelt és ma a hajnali órák­
tól egész délelőtt zarándokoltak a hívek a 
ósdiknak az uj duji temetőben levő „óhel- 
jébe“.

A délelőtti zarándokLást megelőzően csü­
törtökön este a Lichtenstein-háziban szijjum 
volt, amelyen megjelent a megboldogult fi­
vére, Boruch-Bendet crasnai rebbe és Benjá­
min Zöév, magures siui rebbe, továbbá roko­
nai, Slomo Zalmen Lichtenstein becleani, Je- 
hosua Lichtenstein mociui, Lő winger Jakab

földes! és Löwinger Juda Léb pánticeui rab­
bik.

Az esti ima után Hillél Lichtenstein a lup- 
sai templom papja a misna-tractátus befejező 
sorai és a szokásos könyörgések után emlék- 
beszédet tartott apjáról, méltatva a eaddik 
elévülhetetlen érdemeli a vallási élet kimélyi- 
tése körül. Majd Pinehas Steiner, a meg­
boldogult veje beszélt. Az emlékünnep benyúlt 
a késő éjjeli órákba. Reggel megérkeztek a 
vidéki rabbik, akik sachrisz után kilenc óra­
kor a temetőibe mentek.

Akkor már az „ohelben“ és a sirház körül 
sokan állottak mély imába merülve. Az égő 
gyertyák sokasága koszoruzta a sirdomto 
fölé emelt deszkázott részt, amely előtt áll 
a fehér terméskőből' faragott síremlék az 
egyszerű felirattal:
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Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 tej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Álláskeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 

v levétel csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

\ Belvárosi, főiskolát végzett önálló keres­
kedő feleségül venne kellemes külsejű, csinos 
24—28 éves, lehetőleg magas termetű uri- 
lányt 250 ezer lej hozománnyal. Csak teljes- 
cimü, fényképpel ellátott leveleket kérjük 
Kováts Ignácné Cluj, Str. Corches No. 8 
címre küldeni. Teljes diszkréció biztosítva.

Izr. német kisasszony állást cserélne. Cián: 
Marechal Foch 1—3. (Vegetárius étterem.)

Héberül tanít a legújabb módszer szerint, 
úgyszintén Bibliát, Rasit, vagy gemorét zsar­
gon, vagy német előadásban. Különös kép­
zettség bar micve előkészítésében. Elsőrendű 
metódussal. Szabó, Str, Calvin 7, Jelentkezé­
sek (gyermekek, felnőttek, kezdők és hala­
dók) naponta 3—6 óra között július 15-től 
kezdődőleg. Egyesek és kurzusok oktatása.

— Eladó a Calea M Foch 58 alatti sarok­
ház nagy telekkel. Értekezni a trafikban.

Intelligens, nőtlen, fiatal üveg és porcel­
lán kereskedő segéd, aki a román és magyar 
nyelvet körleteiül bírja, keretezésben és üve­
gezésben is jártas, f. é. julius hó 15-ikére fel­
vétetik. Csak olyanok küldjék be ajánlatai­
kat fénykép melléklettel , akik két heti pró­
baidőre vállalkoznak. Gál Béla üvegkereske­
dőnek, Déva.

Augusztus elsejére kiadó irodának, gameon- 
lakásnak (fürdőszobával) alteálmgji helyisé­
gek. Regele Ferdinand 8, 1 ■ "

Diplomás drognista propagandista utazói 
állást elvállal1 gyógyáru, kémiai, parfüm és 
festék szakmában. Ajánlatokat „DroguiSta“ 
jeligére a kiadóba kér, 1

Paróka, Pesten készült, modem, barna szí­
nű átadó. Ctm a kiadóban, '

Bevezetett férfidivatgyár felvesz Bucuresti 
részére garanciaképes képviselőt. „Elit“ jel­
igére a kiadóiba.

] Szakképzett pincemester bor és hordókeze- 
: lésben, valamint boreladásban perfekt állást 

változtatna prompt, vagy esetleg későbbre. 
Izidor Reichmann, Bistri^a, Regele Carol II., 
No- 48.

Villa Blum Borsec ezúton értesíti t. ven­
dégeit és ismerőseit, hogy megkezdte a sze- 
zónt és vendégeinek rendelkezésére áll:

Tőzsde
♦ -fi'/

Fogorvosi rendelő tőkebefektetés nélkül 
havi 5000 lei minimum biztosítással azonnal 
is átvehető. Megkeresések Fisches. Ernő úr­
hoz Tinea, jud. BEicr küldendők.

Lakótársat keres fiatalember különbejá- 
ratu szobába, esetleg teljes ellátással. Str. 
Xenopol 7. Berkovitsné.

Elegánsan bútorozott, kapualatti különbe- 
járatu szoba, fürdőszoba használattal kiadó, 
a Str. Saguna 7 szám alatt.

Kiadó ktilönbejáis/ju bútorozott szoba, 
esetleg két egymásba nyíló. Str. Neculcea 1. 
2T. emelet balra. 1

Nyolcadik gimnazista, tanítónak, pajtás­
nak menne vidékre, nynaláa ellenében, Str. 
Neculcea 1. H. emelet.

Elutazás miatt a fürdőszezón idejére kiad­
nám szoba konyhái féregmentes lakásomat 
havi 600 lejért. Ugyanott egy fényképezőgép 
eladó. Lázárné, Str. Vz&bilor 19,

Izraelita jobb iparosnő uríházhoz bejáró­
női, vagy éhez hasonló állást kernes, dm a 
kiadóban, '

Itt nyugszik
a szent gáon és hires eaddik, aki 

megtérített sok embert a 
bűntől és makulátlan volt 
minden cselekedetében — 

nevének tisztelete az ő koronája —
ASCHER ANSCHEL j

aki fia Jakob Koplnak. Áldassék 
a eaddik emléke, várjuk 

föltámadását.
Elhunyt 1697 év.

Szíván hónap 25-ik napján.
Anyja neve Zisze.

Lelke fonódjék az élőkébe.
A crasnai rebbe is gyertyát gyújtott és oda- 

állott a síremlék elé. Imába mélyülve, meg­
rendülten állott a hangosan könyörgők kö­
zött. A zarándok!ás a déli órákban végződött.

FEKFIGYENGESEG. Világszabadalom! Im­
potencia már csak a múlté! A Casanova- 
készülék (nem gyógyszer) használatával If­
júságtól a legelőrehaladottabb korig, még a 
legsúlyosabb impotenciában szenvedő férfi is 
visszanyeri teljes virilitását. Küldjön 7 lejt 
bélyegben, melynek ellenében díjmentesen 
megküldöm diszkréten ezen tüneményes ké­
szülék ismertetőjét. Készülékek állandóan 
raktáron. FICER, BUCURESTL Cásu$a 
postalá 333.

A bucuresti értéktőzsde irányzata tartott, 
lanyha érdeklődés - mellett az árfolyamok 
változatlanok. 1 1

Kisajátítási kötvény 61.5—62, Dezvoltare 
57—57.5, Stabilizare 58—58.5, Consolidare 
42—42.5, Inzestrare nagy címletek 81.5—82, 
Banca Na^ionala 5200—5250, Banca Romá- 
neascá 550—560, Astra Rom. de Petrol 
1095—1105, Steaua Rom, 400—410, Creditül 
Minier 275—285, Resina 560—570, STB 
1235—1245, Mica 1455—1465, Letea 865—875, 
Creditül Industrial 770—780, Dacia Romania 
4300—4350, Generate, 1165—1175.
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Román tengeri exportálható 
Magyarországba

Budapesti jelentés közli, hogy a magyar 
kormány hivatalos közleményt tett közzé, 
mely szerint a román-magyar fizetési egyez­
mény keretében tengeri exportálható Ma­
gyarországba Romániából. A behozatalnál 
nem kell az importőröknek vámilletéket £1- 
zetniök. 1

Hasonló körülmények között szállíthatnak 
tengerit a magyar piacokra Jugoszláviá­
ból is. 1 : f * .

A bőrünkről van szó. Wagner-Zelihof pom­
pás uj müve (Pénz, áru, szegénység, gazdag­
ság, stb.) rengeteg képpel, kötve 330 lej. Hei­
ler: Közgazdasági Lexikon kötve 290 <ej*
fűzve 211 lej Lepagenál Cluj. Postán után* 

vétteL Kérjen teljes jegyzéket.
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Julius végéig végelvetnek
az angolok az arab terrornak

Palesztinában
Magen David formáin koszorúi helyeztek el az arab Bststskásek 

a terroristlk álfai lelett zsidó vasúti inspektor koporséilra

Jeruzsálem, június 25. A rendőrség óv­
intézkedései ellenére is sikerült egy arab 
terror csapatnak támadást intéznie a „Te- 
gart-fal“, vagyis az északi határon épülő 
elektromos drótkerítés ellen. A támadás 
Szafed közelében történt és megrongálták 
a kerítésnek egy részét. A bandát üldö­
zőbe vették az angol katonák és zsidó se- 
gédrendőröík. Két arab terrorista elesett, 
több megsebesült.

Ugyancsak az északi határ közelében 
egy kétszáz tagú arab banda megtámadott 
több arab munkást, akik egy rendőrállo­
más építésénél dolgoztán:. Három arab 
munkás meghalt, a többieket pedig súlyo­
san bántalmazták és megsebesítették.

Néhány nappal ezelőtt terrorista táma­
dásnak esett áldozatul Jacob Morgenstern 
vasúti inspektor, aki épen Kalkiiia mel­
lett volt inspekciós utón. amikor egy arab 
terrorcsapat megtámadta. Temetése óriási 
részvét mellett ment végbe Jeruzsálemben. 
A gyászmenetben résztvett az arab vas­
utas munkásoknak egy nagy csoportja is 
és számos angol vasúti mérnök. A sok 
koszorú között volt a Palesztinái vasutak 
főnökének koszorúja is. Az arab vasúti 
munkások Magen David alakú koszorút 
helyeztek el a zsidó, inspektor koporsó­
jára.

A zsidó segédrendőröknek egy őrjárata 
megakadályozott egy nagy arab bandát 
abban, hogy átlépjék a határt és beha­

toljanak Palesztina területére. A harcban 
két arab terrorista elesett, hatot pedg el­
fogtak a segédrendőrök. Nagymennyiségű 
fegyvert is elkoboztak a támadóktól.

A Palesztinái angol katonai főparancs­
noksághoz tartozó körök meg vannak 
győződve arról, hogy julius végéig sike­
rülni fog teljesen likvidálni a szervezett 
arab bandák tenorját, ami már két éve 
tart. A szamáriai és gall Icai hegyvidéke­
ket a katonaság fogja megszállni és ily 
módon elvágják a kapcsolatot a hegyek­
ben bujkáló terroristák és a környező fal­
vak között, ahol éjszakáikat töltik és 
ahonnan élelmiszerszükségletei két szerzi k 
be. A még harcoló kisebb terrorcsapat.ok 
hadszíntere egyre szűkül napról-napra és 
nemsokára teljesen eltűnik. Az északi 
határnak a Tegart-fallal való henne ti kus 
elzárása egyfelől véget vet újabb terrcr- 
bandák behatolásának, másfelől elzárja a 
visszavonul ás útjait az Észak-Palesztiná­
ban harcoló kisebb terrorcsapatok elől. E 
mü keresztülvitelénél rendkívül nagy ér­
demeket szereztek a zsidó segéd rendőrök. 
A terroristák vezetői az utóbbi hetekben 
csapataiknak felét kivonták Palesztinából 
és Transzjordániába vezényelték, ahol za­
vartalan kontaktust tudnak teremteni 
Szíriával. Ezért valószínű, hogy Transz- 
jordániában fog sor kerülni a döntő üt­
közetre a katonaság és a terrorcsapatok 
között.

Amit megtehet ma, azt ne halassza holnapra- A 
helyes védekezés a fogkő veszedelme ellen • hasz­
náljon Katodont fogkrémet! -Kétszer naponta Ko» 
todonf"—ez tortfa egészségben fogalt. Tudja meg : 
Kalodont az egyetlen fogkrém, mely a tudomá­
nyoson elismert dr. Bröunlich-féle Sulforízin-Oleatot

tartalmazza

Most nagy
^búsban 

kapható

Veszélyben Amerika leg­
fontosabb haditengerészeti

bázisa
Elp őrlik a 35 millió dollárral megerősített Mare-Islandot

I

volnának, nemcsak {anyagilag;, de erköl­
csileg is. Ha a Legfelsőbb Bíróság ki­
mondja döntéséit, amely elismeri Georg 

O'Donnell és társainak jogigényét, úgy 
nemcsak sokmilliós összeget kell fizetnie 
az Egyesült Államoknak, de ki van téve 
annak is, hogy még száz ilyen és ehhez 
hasonló per szakad a nyakába, amelyek 
mind ilyen régi adományok és ma már 
nem ismert ajándékozások és rendeltekben

biztosított jogok alapján indulnának el, 
szinte beláthatatlan következményekkel 

Előreláthatólag az állam és a felperes fél 
bíróságon kívüli megegyezést fognak lét­
rehozni. Ha netalán más fordulatot venne 
az ügy, igen kínos helyzetbe kerül az 
Egyesült Államok haditengerészete, mert 
legféltettebb és legértékesebb flottabázi- 
Sc.it vesztené el, ami nem a legkellemesebb 
a mai puskaporos világban.

A még amerikai értelmezésben is fur­
csa pernek igen érdekes előzményei van-_ 
aak, amelyeknek folyományaképpen az 
Egyesült Államok — vagy ahogyan rövi­
den az amerikaiak nevezik „Uncle Sam“
,— a következő végzést kapta a sanfracis- 
kói bíróságtól:

„Kilakoltatás! végzés: Felszólítjuk ne­
vezetteket, hogy az Egyesült-Államok ten­
geri flottabázisát a kalifomai Mare-Is- 
Tslandról máshová helyezzék át, vagy zá­
ros határidőn belül lépjenek érintkezésbe 
a szigettulajdonos csoportjával lakbérfi­
zetési megállapodás ügyében...“

A kilakoltatás! végzés a már 1 éve fo­
lyó tulajdonjogi pernek legutóbbi követ­
kezménye, mert miként a bíróság is meg­
állapította, az „Uncle Sam“ jogtalanul 
birtokolja a fentebb már említett szigetet 
amelynek nem tulajdonosa. A kilakolta­
tás! végzést az Egyesült Államok ügyé­
szi megbízottja megfellebbezte. Egyenesen 
létérdeke az Egyesült Államoknak, hogy 
flottabázisa azon a helyen maradjon, ahol 
ma van, mert nem kevesebb, mint 38 mil­
lió dollárt építenek be a szigetbe, amely­
nek minden berendezését és környékét a 
legszigorúbb felügyelet alatt tartják. Az 
amerikai hadügyi kormánynak Mare-Is- 
land a modern haditechnikai boszorkány- 
konyhája, mert itt kísérleteznek a leg­
újabb haditalálmányokkal, itt próbálják 
ki a legújabb katonai fegyvereket és fel­
szerelést, gázokat, de egyben itt van a 
legnagyobb hadihajókat, tengeralattjáró­
kat tervező és építő hajógyár is.

A pór mögött kétségtelenül egy élelmes 
üzletember áll, aki nem válogat eszközei­
ben, amikor mérheteten gazdagodás! lehe­
tőség nyílik meg előtte. James O'Donnell 
képviselő és öt társa Edmund Burke •— 
eredetileg ir származású — ügyvédjének 
segítségével folytatta pőrét a különféle 
amerikai bíróságok előtt, mert telektulaj­
donosa! jogát akarja érvényesíteni Ez a 
bőrös szoros összefüggésben van a sziget

történetével
Még 1841-ben, Juan B. Alvarado, Kali­

fornia akkori mexikói kormányzója, Jósé 
Victor Oastronak adományozta Isla de la 
Yegna szigetét, amelyet ma az USA Mare- 
Islandnak nevez. Sokkal később, 1852-ben 
Kalifornia is az Egyesült Államok köte­
lékébe került. Még ugyanebben az évben 
Georg Bissei és W. Aspinwal a sacramen- 
toi bírósághoz keresetet nyújtottak be, 
amelyben igazolják, hogy megvették Cas­
tro Victor érdekeltségét. Hosszas alkudo­
zás után, végre 1853-ban az Egyesült Ál­
lamok 48 ezer dollárért megváltotta Cast­
ro érdekeltségét az uj tulajdonosoktól s 
még ebben az évben az amerikai hadügy­
minisztériumnak adta azzal a céllal, hogy 
ott a sziget egyik stratégiailag értékes ré­
szén flottabázist építsen. Sokkal később, 
1865-ben Kalifornia állam az akkor még 
lakatlan mocsaras sziget nagyrészét, mi­
vel azon semmilyen építkezést az USA 
nem folytatott, valamelyes tévedés foly­
tán, Georg Pearsonnak adományozta. Ja­
mes 0*Domnell a Pearson vagyon törvé­
nyes örököse, nem kevesebbet követel, 
minthogy „Uncle Sam“ fizessen évi lak­
bért visszamenőleg a tulajdonjogi adomá- 

I zás folytán birtokát képező sziget tiasz- 
í nálatáért és hogy a bíróság ezt a jogát 
I ismerje el. Szívós kitartással éppen 21 éve 
I vezeti Burke ügyvéd a port, amelyet hal- 
! lati an jogi felkészültséggel valószínű meg 

is nyer.
Pőrének alapját a törvényekre és 

egyes, még ma is érvényben lévő kalifor­
niai alkoltmánypc^tokha épöjTr s követeli 

I a sziget tulajdonjogának megerősítését, 
j egyben pedig kártérítést és bérfizetést is. 
I Most van a pőre a legutolsó fórumon. Ä 
jj „nagy per“ rengeteg bíróságot járt már 
! meg. Hozzáértők szerint a Legfelsőbb Bl- 
jj róság döntése elé igen nagy érdeklődéssel 
j tekintenek, mert ennek az elvi jelentősé- 
1 gü döntésnek messzemenő következményei

Alba-iuliai gazdászkapitány és oradeai 
orvoskapilány a katonai 

törvényszék előtt
Három« illetve kétévi börtönre ítélték a vádlottakat

Ciuj, június 26. (Az Uj Kelet tud.) Sik­
kasztással vádolt katonatiszt állott tegnap 
vádlottként a cluji katonai törvényszék előtt. 
Ilié Grigore, az albaiuliai 91-es gyalogezred 
gazdász-kapitánya a vádirat szerint meg­
hamisította az ezred számlakönyvét és ily- 
módon 50 ezer lejt sikkasztott el az ezred 
pénztárából. A tárgyaláson derült ki, hogy 
Grigore kapitány nem első esetben követett 
el sikkasztást. (Két esztendővel ezelőtt 600 
ezer lejt tulajdonított el ezrede pénztárából 
és emiatt a cluji akkor még hadbíróság 10 
évi kényszermunkára ítélte. A legfelsőbb ka­
tonai törvényszék 3 évre mérsékelte a bün­
tetést, mert -utólag megtérült az elsikkasztott 
pénz. Grigore azonban ebbe sem nyugodott 
meg. Újratárgyalást kérvényezett, amelyhez 
hozzá is járultak illetékes körök, úgyhogy 
pere újratárgyalás végett a sibiui katonai 
tövényszékhez van beosztva.

A tárgyaláson Grigore kapitány azzal vé­
dekezett, hogy az elsikkasztott pénzeket fel­
jebbvalójának, Cinciin őrnagynak parancsára 
tulajdonította el. A pénz egy részét át is 
adta az őrnagynak. Satciu gazdasági kapi­
tány, aki felfedezte a hiányt, azt vallotta, 
hogy a múlt esztendőben Ciudin őrnagy vég­
zett rovancsolást. de nem vett észre a hiányt. 
Emiatt ő csodálkozásának adott kifejezést a 
hiány felfedezésekor. Egy másik tanú pedig

. azt vallotta, hogy tudomása szerint a vád- 
! lőtt időnként adott pénzeket Ciudin őrnagy­

nak. A perbeszédek elhangzása után a kato- 
I nai törvényszék háromévi börtönre és le- 
• fokozásra Ítélte Grigore kapitányt. Ugyan- 
] akkor elrendelték, hogy vegyenek fel jegyző- 
; könyvet Ciudin őrnagy szerepéről és tisztáz- 
; zák annak eljárását.
I Ugyancsak tegnap tárgyalta a katonai tör­

vényszék Barbici loan orvoskapitány ügyét, 
5 aki az oradeai csendörlégiófhoz volt beosztva.

Az orvoskapitány éllen az volt a vád, hogy 
I 1000 és 1500 lejes összegeket vett fel a vizs- 
í gáiatra jelentkező katonáktól, akiket meg- 
: fenyegetett, hogy ha nem fizetnek, akkor a 

■felülvizsgáló bizottság elé utalja őket, amely 
kiteszi őket a hadseregből. A pénzeket ái- 

I néven postautalványon küldette magának. A 
I katonai törvényszék két évi börtönre és po- 
I litikai jogainak egy évi felfüggesztésére Ítélte 
I az orvoakapitányt.

ANYAGOT A RÉGI POZSONYI JESIVA- 
ÉLETRŐL! Szabó Imre regényt ir, amelynek 
háttere a (háború előtti pozsonyi jesiva és a 
Judengasse népe. Felkéri mindazokat, akik 
abban az időben tanultak ott, amikor rebanu 
Szimche Bünem működött, írják meg emlé­
keiket jesivai típusokról, sajátos szokásokról, 
közöljenek anekdótaszerti dolgokat, Írják le 
egyes bócherek pályafutását, akik a világ 
bármely részén a szellem, a technika és a 
gazdasági életben kimagaslottak, írjanak meg 
minden érdekességet és jellemzőt, hogy a re­
gény minél teljesebb kulturképet adhasson a 
Tórának erről a százados hajlékáról. Levél­
cím: Uj Kelet, Str. Báron L. Pop 10. Cluj, 
„Jeetva-emlékek" jelig». , ,

Fenntartja a kormány 
a gabonakiviteli 

prémiumot
Bucuresti, június 25. A Capitala közli: A 

határokon túl bizonyos mértékben estek a 
gabonaárak az utóbbi napokban. A gabona- 
értékesít ési bizottság ezért azt fogja java ­
solni a kormány gazdasági bizottságának 
hogy ez évben is folyósítsanak kiviteli pré­
miumokat abban az esetben, ha a kivitel eró3- 
valutáju országok felé irányul.

Minisztertanácsi napló utján megengedték, 
hegy az Angliába és más erősdevizáju állam­
ba irányuló huskonzervkivitel után julius 1 
és december 31. között 36 százalékos prémiu­
mot fizessenek ja Banga National anak át-t 
engedett devizák értéke után. Az 1939 ja­
nuár 1. után eszközlendő kivitel után 30 szá­
zalékos prémiumot fognak fizetni.
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Segítségei kér Sainraare zsidó

sporiegyesiileie
Medielelő helyiség hijján testnevelési* tevékenységében tétlenségre 

van kényszerítve a salnmarei Barkechba

•Ä
i'í^i

: Satu-Maré, junius 25. (Az Uj Kelet tud.) 
tPár évvel ezelőtt, az úja.bitikori zsidó sport­
mozgalom kivárna Imáinak megfelelőleg a 
satumarei Barkodhíba zsidó sportegyesület is 
igyekezett kereteit átszervezni és működésé­
nek súlyát a szórakoztató sportágak lielyett 
a komoly testnevelésre helyezni. Az általános 
testnevelést biztosi tő tornaszakosztály meg­
alakítását azonjban súlyosan gátolta, hogy a 
Barkoohibának nem állott tornaterem, de meg­
felelő más nagy helyiség sem rendelkezésére. 
Végül is a Barkódéiba a satumarel Ksidó 
Nóegylethez fordult, amely készséggel adta 
bélibe torna céljaira nagytermét, ahol a vi­
szonyoknak megfelelőg kielégítő módon kez­
detét vehette a fizikai nevelés fontos mun­
kája.

A satumarel Barkoobha ezen sze­
rény adottság dacára is rövidesen igen gaz­
dag és nemcsak testnevelésig de népjóléti te­
vékenységet is fejtett ki. Tudni kell ugyanis, 
hogy Satu-Marén — sajnos — igen nagy 
azon szegény zsidó gyermekek száma, akik­
nek fizikai és szellemi felemelése rendkívül 
komoly társadalmi kötelesség.

A Bankomba tornásza kosztályának elnöke, 
Markovits Aladár dr komoly segítőktől körül­
véve, rövidesen az arra rászoruló zsidó gyer­
mekek nagy tömegét vonta be a Barkocltca 
testnevelési tevékenységébe és ezeket nem­
csak rendszeres tornának vetették alá, de 
megfelelő keretek között szellemi nevelésben 
is részesítettek, sőt az utóbbi időkben min­
den zsidó gyerek kiadós tejes uzsonnát is 

kapott. Érthető, hogy Ilyen körülmények kö­
zött a Barkódba munkáját nemcsak a. ko­
moly zsidó vezetökörök, de a zsidó szülök 
érdeklődése és szeretete is kísérte.

Amikor a munka már a legjobb mederben 
haladt, a Barkódba tevékenysége szomorú 
véget ért. Vallásos körök ugyanis kifogást 
emelték a Barkódba tevékenysége ellen azon 
a címen, hogy a torna árt a zsidó gyerekek­
nek (!). Nyomást gyakoroltak a Zsidó Nő- 
egylet vezetőségére, amely végül is kitelepí­
tette nagyterméből a Barkódba lomaszak- 
osrtályát, amely így helyiség hijján a zsidó 
sport vezetőinek és a szülők fájdalmára meg 
kellett szüntesse működését.

Azóta számtalan kísérletet tett a Bar­
kódba, hogy az egyetlen számba jöhető he­
lyiséget, a Zsidó Nöegylet nagytermét vissza­
szerezze és testnevelési tevékenységét foly­
tathassa. Sajnos, az ezirányu tevékenység 
mindezideig nem vezetett eredményre.

A pár nappal ezelőtt Oradean megtartott 
Makkabi konferencián a zsidó sportegyesü­
letek delegátusai kínos meglepetéssel értesül­
tek a Bankodba által előterjesztett esemé­
nyekről. Elhatározást nyert, hogy a Makkabi 
Szövetség elnölcségének egyik jelentős tagja 
Satu-Maréra utazik, ahol felkeresi a aivata- 
los zsidó társadalom mindazon vezető tagjait, 
akik a Barkódba torna szakosztályának új­
ból való életrehivását elősegíthetik, illetve 
akiknek hozzájárulásától ez függ. A Makkabi 
Szövetség elnöki tanácsa Várad! József dr-t, 
az oradeai Makkabi ügyvezető elnökét kérte 
meg ezen megbízatás ellátására, aki ezt ter­
mészetesen el is fogadta. Várad! József dr a 
közeliö oben Satu-Maréra utazik, ahol sorra 
látogatja a zsidó közélet vezetőit, a ZsNSz 
elnökségét, a Wizo elnökségét, a Zsidó Nő­
egylet elnökségének tagjait, valamint fel­
keresi az ifjúsági szervezetek vezetőit is, 
akiket személyesen fog meghívni egy aznap 
este tartandó testnevelési ankétra, amelynek 
egyetlen napirendi pontja a Barkódba test­
nevelés! tevékenységének elősegítése és le­
hetővé tétele lesz.

fMarkovits Aladar dr-nak, aki egyébként a 
Barkódba sportegyesület elnöke, időköziben 
sikerült illetékes vallásos köröket meggyőzni 
a testnevelés fontosságáról és a vallásos kö­
rök ma már nem ellenzik a tomaszakosztály 
újból való megnyitását.

Tekintettel arra azonban, hogy a Barkód­
ba ügyén elsősorban a satumarel Zsidó Nő- 
egylet segít, de amely egyesület mereven el­
zárkózott a Barkódba kétségtelenül méltá­
nyos kérése elől, a sportegyesület elnöksége a 
következő beadványban kereste meg Ebi tér 
Mámé elnöknőt, valamint Gáspár Ede bank- 
igazgatót, mint a Nőegylet elnökeit:

Az Izraelita Nőegylet és Népkonyha 
Elnökségének

Satu-M&re
Múlt évben (körülbelül ilyen tájon a zsidó 

ifjúság mély fájdalmára a Nőegylet kényte­
len volt a tornatermet tőlünk elvenni. Azóta 
átkerült az illetékeseket meggyőzni arról,.

hogy ma a zsidó népnek egyik legfontosabb 
kötelessége, hogy az eljövő generációkat test­
ben és lélekben egészséges emberekké ne­
velje és ezzel őket gazdasági és társadalmi 
harcaikra képesekké tegye.

Az eljövő idők semmiféle helyzethez nem 
lesznek hasonlíthatók. Egész embereket kell 
nevelnünk, másként népi fennmaradásunk van 
veszélyeztetve.

Alantirottak(, akiknek programja a zjsidó 
ifjúság minden rétegének ezen fizikai és er­
kölcsi nevelésének megvalósítása, — minden 
áldozatot meghozunk ennek a célnak érdeké­
ben. Társadalmunktól annyit kérünk, ameny- 
nyire feltétlenül szükség van.

így a Nőegylettől a következő két kéré­
sünk van:

1. Szíveskedjenek a Tomaegyesület hölgy­
csoportja feletti védnökséget elvállalni és 
ennek gyakorlására legalább öt tagot dele­
gálni.

2. A tornatermet nekünk újra bér beadni, 
havonta előre fizetendő 1000 lej bérért.

Kérésünket nem tartjuk szükségesnek to­
vább indokolni.

Remélve, hogy ezen kéréseink tekintetében 
sürgős elintézést nyerünk. A Nöegylet is 
«nyák egyesülete, akik bizonyára egyformán 
féltve őrzik és istápoiják gyermekeik egész­
ségét a társadalom minden fókán. Minden 
egyes gyermek, akit az elhanyagoltságból 
egészséges emberré nevelünk, a zsidó népi 
erőt gyarapítja és ezzel erkölcsi értékét is
emeli.

Komoly időket élünk. Nem tartjuk hihető­
nek, hogy zsidó társadalmi egyesülés éppen 
az ifjúság legkomolyabb egyesületét ne tar­
taná szükségesnek -minden rendelkezésre álló 
érővel támogatni. A terem úgyis üresen áll 
és nem hoz semmi jövedelmet, legalább nem
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A ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

£

többet, mint amennyit igy hozni fog. Egyút­
tal ígérjük, hogy a Nöegylet. minden mozgal­
mát tőlünk telhetőleg támogatni fogjuk.

Testvéri üdvözlettel:
A Barkochba Sportegyesüiet 

elnöksége.
*

I Ezek után minden remény meg van rá,
I hogy /Satu-Maré zsidó társadalmi egyesüle- 
I teinek vezetői segítenék) a Barkodhbának azon 
l törekvésében, hogy Satu-Maré zsidó ifjúságát 

a zsic.ó jövő teljes értékű tagjaivá nevelje. .

Csak sövieksH.,,
Venus—Victoria 3:3 (1:1), barátságos mér­

kőzés, amit villanyfény mellett játszottak le. 
Humis lőtte a Venus mindhárom gólját.

• I
A Haggibbor úszószakosztálya felkéri ősz- f 

szes tagjait, valamint mindazokat az ifjakat, j 
akik a szakosztály kebelében működni kíván- \ 
nak, hogy június 27-én, hétfőn déután 7 óra­
kor jelentkezzenek az egyesület klubhelyisé­
gében (Stroescu 7) az edzésbeosztás meg- 
bszélése és szabadjegykérés rendezése érde­
kében. A már leigazolt tagok hozzanak ma­
gukkal 1—1, az újonnan jelentkezők 3—3
fényképet.

•Xuiropt vCqno s? neotreu^ JcqotA 
: ueq>[odoJ9zeo^: -^rzoqrgAuxnj 
-er nuno fojzsioj, ufpipreefe
spjpA i'BCynojoJf 3i©utnj ■eioueaj: y :K>}dem<>£ | 

•^pCStA o^-ep3<BonyL Sp[©XmzőH 
•;oiJospí mpozs V :niyTio)n dtnupscA '

A CAPITOL MOZGÓ MŰSORA:
Premier! Rekordházasság. -Szellemes, kitűnt 

bécsi vígjáték. Főszereplők: Wolf Albact 
Retty, Leo Slezak, Hans Moser, Marit- 
/Andergast. Műsor előtt: Uj világhiradő.

AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA;
Gerdától vasárnapig közkívánatra: Frais« 

kenstein menyasszonya. Fősz.: Borin 
Karloff.

Jön! Leányálom. Bette Davis.

AZ EDISON MOZGÓ MŰSORA:
Kalandor műsor: L Nászéj szaka. Garry Coo­

per, Ana Stem világi ihn je. n. Álarcot
lovas. Dick Foran, a cow-boy király 
bravurfihnje. HE—IV. Híradó, Micky
Maus.

Hétfő, kedd, szerda:
Műsorok műsora: Kaméliás hölgy. Dumái; 
örökbecsű regénye után. Greta Garbo ás 
Robert Taylor. H. Négy vándor. Vig~ 
operett. Simone Bourday-val. HE—IV. 

{Híradó, Micky Maus.
Jön: Tarzan, Pat és Fatachormal.

DACIA
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nyereményeket mutatja fel:

Lei 1.000.000
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tű???0 No- 45 619 S- n- Matcá Bucuresti
P61 499000 No. 54.134 S. H. Matcá Botosam
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A SELECT MOZGÓ MŰSORA:
Két asszony között. Érdekes témájú fiira egy 

modem nőgyógyász életéből, főszerepek—; 
ben: Loretta Young, Warner Baxter. 
Virginia Bruce.

Hétfő, kedd, szerda:
A halál árnyékában. Izgalmas kalandor- 
film egy detektív életéből, főszerepekben: 
Spencer Tracy és Virginia Bruce.

-sr . i ,
AZ URANIA MOZGÓ MŰSORA;

Az ördög légiója. Izgalmas kalsmdorfilm ai 
amerikai kivándorlók küzdelmes életéről, 
főszerepekben: Dick Foran, a csodáé-
hangú cow-boy.

Hétfő, kedd, szerda:
Két asszony között. Érdekes film egy nő­
gyógyász életéből, főszerepekben a szédi- 
tően elegáns Loretta Young és Warner 
Baxter.

A THALIA MOZGÓ MŰSORA:
Premier! Egy titokzatos bűntény. Edgár 

Wallace hires bűnügyi regénye filmen. 
Főszereplő: Ann Dvorak és Donald 
Woods.

Hétfő, kedd, szerda:
Leányálom. Kipróbált recept a férj- 
fogáshoz 7 felvonásban. Bemutatják 
Bette Davis és Georg Prent.

Jön! Ember és orvos, Robert Taylor.

A MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
3, 6 és 9 órakor: I. Párizs. Társadalmi dráma, 

Fősz.: Harry Baur. II. A szellemek háza 
Izgalmas bűnügyi dáma. Fősz.: Warner 
Olanű és Rosina Lawrence .Hl. Híradó.

a D A C f Ä frhd&bän
r<$rencséje lesz

Cluji képviselet: ECX)NOMIa Piafca ünirii 3S.

se
Megnyílt 

Cojocnal „Pare 
Szanatórium 
és vizgyógy- 

intézet
18 modem szoba. Villanyvilágítás. 
Hideg, meleg és forrásvíz minden 
szobában. Hideg, meleg sősfttrdő.
Orvosi ellenőrzés. A penzió 4-szeri 
bőséges étkezéssel, gyógykezeléssel 
és fürdőkkel együtt 250.— lej. 

Állandó autóbuszjárat.
Mindeneim! felvilágosítással kész­
ségesen szolgál a cluji és cojocnal 

,,PARC“ szanatórium.
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Anna Jafíe halálára
*

Alig néhány hete, hogy Te%Avivból
távirat érkezett hozzám Rachel Klompus 
részére. Megdöbbentő hirt hozott: Anna 
Jaffe elhunyt. A jisuv egyik legnemesebb 
asszonya nincs többé; a Wizo koronájá­
ról lepergett egy finom gyöngyszem s lel­
kemben megrendülve siratom.

Magam előtt látom most is, mint né­
hányszor a közelmut néhány év alatt, 
amikor találkoztunk vele és közelről fi­
gyelhettem lenyűgöző egyéniségét.

Nincs már az élők és küzdők között; el 
pihent egy munkás, szorgos, olykor 
harcos élet után. Nagyon megérzi majd 
hiányát nemcsak a Wizo központi vezető­
sége, de azok is bánatos szívvel gondol­
nak majd reá, akik csak egy-egy konfe­
rencia idején látták törékeny alakját. 
Tartózkodó és szerény volt, csak amikor 
sürgős és fontos ügyek kerültek napirend­
re, akkor szólt hozzá a kérdéshez bölcs 
meggondoltsággal és mély hozzáértéssel. 
Róla kellene megmintázni az igazi Wizo- 
asszony, aki utolsó leheljeiéig kitartott a 
magára vállalt munka szolgálatában.

*

Nagyon gazdag orosz zsidó családból 
származott s még a világháború előtt Pa­
lesztinába költözött férjével, Bezallel Jaf- 
feval, aki Tel-Aviv első polgármestere 
volt. Huszonnyolc évig lakott az Erecben 
és látta ennek a földnek minden vonaglá- 
sát, változatát és feltámadását. Ismerte 
a török uralmat Palesztinában, ahol a vi­
lágháború éveit töltötte. Látta a Jisuv 
nyomorúságos sorsát ezekben az években, 
ott volt ő is a háborúban és megadatott 
neki, hogy lássa felragyogni a felszaba­
dulás napját.

A romokon uj élet támadt és ő boldo­
gan látta, mint népesedik az ország. 
Gyermekes örömmel örült minden uj ko­
lóniának: mind az ő gyermekei, akik jön­
nek s mindenütt, ahol szorgos kezek te­
remtettek, ott ujongott.

Tel-Avivban lakott a Rotschild-uccában 
gyönyörű park közepén épült villában. De 
ez a csodás berendezés sohasem volt szá­
mára elkülönülés a munkás-társadalomtól. 
Senki közelebbről nem láthatta, mint 
bontakozik ki egy nagy város a homokon 
és mint ragyog fel az élet a sziklán, ha a 
munka hősi szelleme szakítja ki onnan. 
Élete végéig őszinte barátja maradt a 
munkásoknak és ezt a szellemet képviselte 
a Wizóban is.

Az ő nevéhez fűződik a palesztinai Wizo 
szervezet megalapítása, majd a különböző 
jótékonysági egyesületek összefogása és 
végül valamennyinek egységesítése a 
„Histadrut Nasim Cioniot“-ban, amely 
magában foglalja úgy a Wizot, mint az 
ottani úgynevezett nőegyetek javarészét. 
Ebben a "megnőtt keretben nagyarányú 
szociális munkát fejtett ki: csecsemő- és 
anyagondozást, az arra szoruló nőtársada 
lom védelmét, bevándorlók istápolását és 
elhelyezkedésük megkönnyítésé^. Minde­
nütt a modern szociális higiéna érvénye­
sülésére törekedett. Emellett a Histad­
rut Nasim feladatává tette a mezőgazda- 
sági iskolák támogatását, a hachschara 
előmozdítását és a nemzeti telepítés ma­
gára vállalt ágainak ápolását.

Anna Jaffe bámulatos szívóssággal épí­
tette a kapcsolatokat a „Moezeth Hapo- 
aloth“, a munkásnők testületével s neki 
köszönhető, hogy a hachschara és az al­
kja: tehát az átrégezés terén és az ottani 
életre való kiképzés terén együtt dolgoz­
nak a Wizo ÍNasim Zioniot) és a Moezet 
bapoalot (munkásnők szervezete). Általá­
ban erős volt benne a kiegyenlítésre és az

egységre való állandó törekvés. Ezért 
harcolt mindig az ellen, hogy a kongresz- 
szusi választásokon a Wizo is „külön lis­
tával“ jelenjen meg a politikai porondon.

• Bizonyára sokszor volt alkalma közelről 
í látni Palesztinában a pártok áldatlan vi- 
j szályát és meg akarta óvni a Wizot ha- 
I sonló küzdelmektől.
I A legutóbbi Wizo-konferenciára, Zü-
j richben, betegsége miatt már nem jöhe- 
> tett el. Maga helyett levelet küldött és 
\ abban féltő szívvel kérte a konferenciát, 

hogy ne hagyja a Wizot a politikai út­
vesztőbe sodorni. A munkát és az egysé­
get tartja a legfontosabbnak a mozgalom 
és az Erec számára. Ebben az üzenetében 
szinte csalhatatan érzékkel mutat rá .azok 
ra a veszélyt jeentő zökkenőkre, amelyek- 

; nek minden áron való elkerülését ajánlja.
! Biztosítani kell az együttműködést tovább 
i ra a veszélyt jelentő zökkenőkre, amelyek 
1 munka és azok között, akik a hachscha- 
i ra és allija feladatai iránt érdeklődtek,
• valamint a Wizo között, amely a tenniva- 
I lók minden ágát felöleli, mert valameny-
• nyit fontosnak tartja és a legfelsőbb cél 
\ szolgálatába kívánja állítani.
! Anna Jaffe felismerte az egységes Wi­

zo eme kiegyensuyozó szerepét és ádásos 
hivatását, ezt kívánta megvalósítani ott­
hon az Erecben és ezt a szellemet akarta 
meghonosítani mindenütt a világon, ahol 
a Wizo működik. Valóságos megtestesítő­
je volt a Wizogondolatnak: személyteen, 
egyszerű, hiúságtól mentes ember, kevés 
szóval, mindig csendes munkára készség­
gel a közösség szolgálatában. Ilyeneknek 
akarta látni a zsidó asszonyokat.

*

öt évvel ezelőtt jártam elsőizben Erec­
ben. Tel-Avivban éppen világkiállítás volt. 
A sok uj hatás és az ország megismeré­
sének nagyszerű élménye szinte elfeledtet 

j ték velem a Wizo kiállítását. De mégis 
éreztem, hogy mégegyszer ki kell mennem 

1 a kiállítás, a taarucha területére, még 
van ott valami keresnivalóm s az úti 

I programot megváltoztatva korán reggel 
\ a kényelmes telavivi autóbuszban ültem 

és még egyetlen ottani célom felé siettem.
Nem csoda, ha észre sem vettük nagy 

izgalmunkban, a sok és szebbnél-szebb pa­
vilion között azt a kedves kis hajlékot, 
ahol a Wizo kiállítása szerénykedett. Reg 
gél félnyolc óra lehetett, amikor oda be- 

I léptünk. Ketten szorgoskodtak, törülget- 
» ték a port a tárgyakról: egy fiatal cha- 

luca és egy őszhaju, finom megjelenésű 
asszony, egyszerű szürke ruhában, Anna 
Jaffe volt. Elmondtam neki, hogy tran- 
szilvániai Wizo asszony vagyok s hogy 

i nem tudtam volna elutazni, mielőtt kijön 
nék még a kiállításra és hozzá, s nagyon 
sajnálom, hogy bár többször jártam a 
kiállítási negyedben, oda nem néztem be. 
Kissé szemrehányóan nézett rám s mint­
ha gondolkozóba esett volna, majd azt 
mondta: „Igaza lehet Magának, kedvesem,

közéJtsof

■■ m % 1
ozdcneká j^ztlIícJLnaÁ 

jQtpzäJtu hatóját a

, nem csináltuk egészen kifogástalanul a 
I dolgunkat, nem lett volna szabad előfor- 
I dúlnia annak, hogy egy Wizo asszony be- 
i tekig az országban van és nem talál köny 
; nyüszerrel kapcsolatdt szervezeti testvé- 
I rekkel, akik felkarolnák, hogy megmutas- 
\ sanak neki minden látnivalót. S nyomban 
I leült bemutató és ajánló leveleket irt Hai- 
1 fába, Jeruzsálembe és amerre utam még 

vezetett, hogy „családiasán érezzem ma­
gam“. Bekísért a városba, hogy a még 

‘ hátralevő néhány óra alatt beszéljünk a 
mi dolgainkról, ha már úgy történt, hogy 
nem látogattam meg a Wizo Clubot.

Akkor még nem tudtam, hogy ki és mi 
Anna Jaffe; úgy gondoltam, hogy bizto­
san egy a sok közül, szorgalmas és lelki- 

! kiismeretes munkatársa a Wizónak. Nem 
’ tudom, nem akkori találkozásunk adta-e 
j Jaffe asszonynak az impulzust a későbben 
‘ jól kifejlesztett Wizo-turisztika megszerve 
I zésére, ami abban az időben, amikor elő­
li szőr jártam az országoan, talán elsőnek a 
í tr.anszilvániai W.izoasszonyok közül, még 
I nagyon kezdetleges volt.
I Ma már az a helyzet, hogy a Wizo In­
i' rista-osztálya nagyon jól dolgozik. Min- 
• den ország Wizo-központja értesíti a tu- 
I risztikai osztályt, ha egy Wizo-asszony 

Erecbe utazik és erről a központot idejé­
ben tudatja. Az ereci turisztikai osztály 
szeretettel fogadja az érkezőt es gosdos- 
kodik róla, hogy minden Wizo-Lniézményt 

, láthasson.
! *

Mlég ugyanazon év őszén láttam újból
; Anna Jaffet Prágában, a Wi'ío konferen- 
1 cián s ott már alkalmam volt látni, neg- 
j érteni és érezni is az ő személyiségét. 

Harcok és viták között, magánbeszélge­
tések alatt, elmerült sétáin és állandó ér­
deklődésében egyaránt: komolysága,
ügyszeretete, forduatos és mindig tárgy­
hoz szóló hozzáértése és nyugodt fölénye 

I kiemelkedővé tették egész egyéniségét, 
i Utoljára a Wizo telavivi konferenciá­

jának idején láttam. Felejthetetenül 
szép palesztinai éjszakán. Nagy estély 

I volt nála. A Rotschild-uti ízléses villája 
] parkjában fügefák és pálmacsoportok 

lombjai alatt. A Wizo londoni és palesz- 
tinai vezetősége, a delegátusok és a helyi 
nagyságok voltak jelen. Anna Jaffe a há­
ziasszony. Elragadó volt igy is. Nagy dá­
ma, hogy úgy mondjam, a javából, ele­
gáns és közvetlen, fáradhatatlan és min­
denkihez való szívességében hamisítatla­
nul előkelő.

i *
S most örök árnál alussza már. Sugár­

zóan kék ég borul a földre, amely magá­
hoz ölelte, az ősi uj föld szerelmesét An­
na Jaffet, az igazi cionista, nemes zsidó 
asszonyt; politikus a szó emelkedett értel- 

: méhen ,aki értéket adott a társadalom­
nak, amelyben élt és fáradhatatlanul dol­
gozott, sértődések és üres érzékenykedé­
sek nélkül. Nem tűnik fel többé kecses 
alakja a Wizo gyűlésein és nem fogjuk 
többé hallani halk, békéltető és kiegyenlí­
tő szavait, elment, és csak a szellleme 

: maradt meg mindenben, ami életet jelent 
a Wizo világában s a fájdalmak között 
újjáéledő országban. „

Tilgy estén, halála hire után, csendesen 
! elbeszélgettünk Róla Rachel Klompusszal. 

Halkan, mintha a közelben lenne ő, aki nem 
szerette a zajos hangulatot, sok mindent 
felelevenítettünk az elhunyt gazdag éle­
téből s borongó odaadássá hallgattam Ra­
chel szavait:

1— Hős volt Anna Jaffe, — mondja 
Klompus —, igazi hősi lélek. Amikor né­
hány hónap előtt Transzilvániába indul­
tam, többször benéztem hozzá. Nehéz volt 
a szivem. Utolsó látogatásom alkalmával 
úgy búcsúzott -el, hogy „mi már nem látjuk 
egymást, Isten áldjon meg sok évvel és 
munkabírással.“ Operáció előtt sem hagy­
ta abba munkáját egy pillanatra sem. A

I munkában élt és annak gondolatában halt 
meg. Halálával nagy űrt hagyott maga 
után, haza kell mennem, vájjon ki fogja 
tudni betölteni a heyét. Nem jövök el 
többé Erecből, talán Hozzátok is csak lá­
togatóba, pedig szeretem ezt a fiatal és 
jövőre biztató zsidóságot Ardealban. Meg 
kell kísérelnünk átvenni Anna Jaffe örök 
ségét felelős helyén.

Még sokáig elhallgattam Rachel Kiom- 
pust, ezt a kivételes asszonyt, aki jóide­
je járja már a kontinenst — most hívja 
haza a kötelesség a felfokozott felelőség 

í őrhelyére.
I Az élet elrohan felettünk, a vállalt mun 

ka nem ismer szünetet és nem kiméi 
könnyeket, tettre és folytatásra hiv. An­
na Jaffe helyét is be kell tölteni. Mig lel­
künk sajog, már hozzá kell látni az örök 
Élet szolgálatához.

*
Anna Jaffe élete áldásos volt, amerre 

csak lépett és nézett, a Wizo társadalmá­
ban, intézményeiben és szellemi megnyilat
kozásaiban.

> Mindenütt találkozunk majd Vele, a te­
remtő erőben és a teljesített kötelesség 
derűt adó nyugalmában. Sí ő közöttünk 
lesz, áldott szellemével, ha az ő útjait 
járjuk, a magunk és a mások tiszteletét 
kiérdemlő zsidó asszonyok leszünk s min­
dig növelni fogjuk a Wizo erejét és meg­
oltalmazzuk egységét.

, Weinberger Nándor né

Palesztinái Uurnoc

Az idei turista-szezon az előző évekhez ké- 
‘ pest igen forgalmas volt. A kihbucokat el­

árasztották a kíváncsiságot sokszor tulzás.oa 
, vivő turisták. Ennek megfelelően megszület­

tek az újabb turista-viccek.
Az egyik kolónián egy munkás veszekszik

a másikkal és így átkozódik:
—- ö, bár csak jönnének turisták a kibbúé­

ba és téged találnának itthon.
*

Az egyik kib,buciban megcsökönyösödöít
egy tehén és nem adott tejet.

—• Miért nem akarsz tejet adni? — kér­
dezte fejes közben az egyik chaluc.

— Hogy is tudnék tejet adni, amikor egész 
nap nincs időim legelésre, mert reggeltől estig 
a fényképezőgép előtt kell álnom.

*
öblös-torkú, tiszántúli dialektusról neveze­

tes magyarországi zsidók is jöttek az idén 
szép számmal az országiba. Bajuszukkal és 
magyaros tempóikkal élénk feltűnést keltet­
tek. Az egyik magyarországi turista cipőt 
akar vásárolni az egyik üzletben.

— Toceret Haarecet parancsol ? — kérdi a 
kiszolgáló.

— Adhat nekem „Toceret Haarecef is — 
hangzik a válasz —• de ne abból a vacakból, 
amit Palesztinában gyártanak.

i *
Amióta kikötője van Tel-Avivnak. sóikat 

beszélnek arról, hogy mint Konstantinápoly­
ban, itt is meg lehetne honosítani a gyors 
hajó járatokat a tengerparti városok között, 
így gyorsba jó-járatot lehetne létesíteni Tel- 
Aviv és Haifa között. Az egyik rosszmájú 
már megfogalmazta a jöv őálmának reklám­
ját is. lg yszól: ,,A muftinak nincsenek ten­
geralattjárói ! Utazzon hajóval Haifa és Tel-

■ Aviv között!“
i *

A tanító az iskolában azt magyarázza,
■ hogy a föld gömbölyű ugyan, mint egy kerek 

szép narancs, de a déli és az északi sarknál
• be van horpadva egy kissé.
> — Vájjon miért ? —. kérdi a tanító ez egyik

gyermeket. >
I —- Mert „Ttoceret Haar ec“ (hazai gyárt­

mány) — hangzott a gyors válasz.

Anyák!
Ha szépet akarnak látni, nézzék meg
FRIEDMANN fotóművész kirakatában a
művészi gyermekképeket. Str. Regina 

Maria 46.
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ŐRSÉG CHANITA MELLETT
őrség Galileában! Miért nehezebb itt az 

őrség, mint az ország többi helyein? Sama- 
riáhan is felvilianak iaz éjszakában fényjelek; 
a rövid idővel ezelőtt még békés haifai utón 
a rendőrség már kora délután hosszú sorok­
ban, fedezet alá sorakoztatja az autókat... 
De igazán csak északon érződik a harccal és 
veszélyekkel telített levegő. Nahariah újon­
nan aszfaltozott uccáin számos katonai autó 
száguld, mert annak közelében dél felé épül 
az -uj Camp. És ha a Beirut-soszéról leté­
rünk a katonai útra, mely Metulár-a vezet, 
úgy egészen más országiban érezzük magun­
kat. Ez az ut el van zárva a renaes köziélce- 
kedés elöl, csak őrjárat-szolgálatokra hasz­
nálják. Sürü egymásutánban következnek az 
uj rendőrállomások, kis repülőgép-jeleikkel a 
hamarjában elkészített tetőkön. A katonai 
útról sziklákba épített szerpentinek vezetnek 
fel. Az újonnan épült Chanita felé vezető 
utón haladunk, a legújabb telep felé, mely 
nagy gyorsasággal létesült. Velünk jönne- 
nagy teherautón emberek, akik ezen a vidé­
ken teljesítenek szolgálatot. A határőrség.

Ghanitán, melyet nappal is minden oldalról 
őriznek, hemzsegnek az emberek. Ezen a pa­
rányi sziklaiensikon, melyet lázas munkával 
erődítménnyé építettek, 150 emoer dolgozik, 
mindnyájan örségTe és munkára egyformán 
kiképezve. Minden megvan, ami egy kvucá- 
nak kezdő stádiumban lévő létfentartásához 
szükséges: az étkező a gong-gal, a sarokban 
rádióval, a konyha és a raktár. A legkisebb 
helyen a barakkok sorakoznak Összezsúfolva, 
mellettük egy sor sátor, mindegyik földdel 
és homokzsákkal védve. Két nagy és néhány 
kisebb torony fényjelzések leadására es Kém­
lelésre szolgálnak. Mialatt a férfiaknak ás nők­
nek egyik része a végleges letelepedés elő­
munkálatait (mérések, ültetvény tervek kidol­
gozása, stb.) végzik, a másik résznek kato-

Egy magános arab ház látható, melyet tulaj­
donosai tegnapelőtt hagytak el és -tegnap 
Chanita chalucai vettek birtokba. Uj koló- 
nizációs pont. Még nem látható az eke mun­
kája, csak a kard uralkodik itt egyelőre. A 
'háznak két szolbája, menyezetóvel ex-

I pc-nált katonai táborhoz hasonlít. Egy em­
bercsoport ül az agyagföldön a sarokéin és 
az edényekből kanalaznák. Mindenütt mat- 
rácok és -takarók, némelyiken éjjeli őrök 
fekszenek, és pótolják az éjszakai alvást. Az 
ajtó- és ablaknyilások homokzsákoktól védve, 
fegyverek mindenütt a falnak támasztva.

Komor hangulat vesz erőt az emberen egy 
ilyen látogatás után. Először a biztonság ér­
zete uralkodik rajtunk, mely ezen kis ember­
csoportnak a munkáért való természetes ön­
feláldozásából ered. Elgondolkozunk a cionista 
munka különös sorsa felett, mely az ország 
nak békés fejlődését célozta és ma kényte­
len, nemcsak a földet megdolgozni, hanem 
támadások ellen is védekezni.

! Abban a pillanatban, amikor ennek az el­
hagyatott háznak omladozó háztetejére ma­
szunk, az elénk táruló táj minden nyomasz­
tó érzést elfelejtett. Letekintünk O a lileára, 
mely teljes diszóben, aranysárga, kék és pi­
ros virágzásban, zöld olajfáktól övezve, ősi 
szentjánoskenyér-fáktól beárnyékolva, n ta­
vasz kábító illatával bóditólag hat. A dom­
bok lágy hullámzással ereszkednek a földközi 
tengertől öntözött völgybe, hol béke és ter­
mékenység honol. Pontosan alattunk terül el 
Chanita, a zeröditimény, helyes sátraival és 
tornyaival, — távolabb a tenger felé a szom­
szédos arab faluBassas. Mögöttünk Libanon 
felé dombok emelkednek.

I a háztetőn felfegyverzett embercsoport 
katonai-stratégiai és telepítési terveket ké­
szít. Ezt az uj vidéket alaposan át kell ku-

" A -kard és „ ske tatai, minden eldadrói megvinagani és telje-
között a legszorosabb az összefüggés. És az 
a százötven chanitai úttörő olyan természe­
tesnek találja ezt, mint általában a mai Pa­
lesztina! ifjúság a munkát és az őrséget.

Tegnap még a legveszélyesebb külső örheiy 
volt Cihanít?,. külön diszciplínával;, Ikülönös 
őrszolgálattal és külön engedély kellett a 
hely meglátogatására is. Ma már tovább né­
zünk.

Az -autó egy éppen most robbantott szer- 
pentinuton kanyarodik fel a hegycsúcsra.
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Az Aurora eladási helyek ezenkívül számos kisebb nyereményt osz­
tottak szét

SEDIILE-OE VAttZARE

Helyi cilm:

ÄSAR0LJA SORSfEGYET
a A7.-ik sorsjátékra

a mindenütt az országban 
. átez6 sorjegyá rudóinktól

KERESKEDELMI HITELBANK R.-T. CLUJ, Piata Unirü 20.

URO
VINCE LOZURI IN TOATA TARA

dísztermében

Hevesi Piroska zongoraművésznő és Kovács 
Kató lírai énekesnő bucsuhangversenye

■

Fürdőkalauz )

sen birtokba kell venni. Csoportunk agrono- 
musai I?. gyümölcsfajtákról vitatkoznak, mc- 

í lyeket itt akarnak termeszteni. Egy botani- 
i lens a dombok különös virágait vizsgálja. 

Mindnyájan azonban egyek abban, hogy ideá­
lis hely ez egy szanatórium számára, a hát­
térben elterülő gyönyörű hegyekkel, a ten­
gerre nyíló kilátással és a tiszta hüs levegő­
vel. Különös tervek a galileai őrségnél. De 
az őrség elmúlik, az ország fejlődéséért, völ­
gyeiért folytatott harc folytatódik.

Carmen Sylvan a kitűnő Margó-Penziót 
ajánljuk. Kényelmes, bőséges ellátás. Árak: 
10 napra 2.000 lei, 20 napra 3.500 lei, 30 
nap a 5.000 lei. Gyermekeknek 50 lei, na­
gyobb gyermekeknek 75 lei naponta. Jelent­
kezés junius 15-ig: Cluj, Mihai Guiu, Str. Av- 
ram láncú 2. Junius 15-ike után cím: Villa 

I Margó, Carmen Sylva.

I * .Carmen Sylvan a Grand Hotel álovila es a 
Hotelul Báilor a két legnagyobb szálloda, 
amelyeknek konfo tea ellátását mindenkinek 
a legmelegebben ajánljuk. Folyóvizes szooák. 
A szálló étterme a legkényesebb igényeket is 
kielégíti. Olcsó előszezoni penzió-árak. Pau- 
sál-kura rendszer. Árjegyzéket díjmentesen 
küld Grand Hotel Movila igazgatósága.

__ Uioarai gyógysásfürdőt ajánljuk
azoknak, akik kellemes, csendes fürdőhe­
lyen akarnak nyaralni. A fürdő gyógyha- 
tása 'európai hirü. EUátás napi 60 lejtől. 
A fürdő berendezése a legtökéletesebb, 
modern. Gyönyörű parkok. Ggyógyhatás 
reumatikus és női betegségek ellen. Pros­
pektust -kívánatra a Fürdőigazgatóság 
küld, cim: Uioara, judetul Álba.

i

<

A világhírű Bixad-fü:dö ez idén teljesen 
átalakítva, modern komfortos ellátásra be­
rendezkedve, várja a vendégeit. Olcsó elősze­
zoni árak, junius hónapban. A fenyvesek 
között fekvő gyönyörű fü;idö ebben a hó­
napban pompázatosán szép. Tekintettel arra, 
hogy az idén nagy fürdöszezón ígérkezik, 
ajánljuk, hogy minél előbb biztosítsa a he­
lyét és írjon a következő címre: Direciiunea 
Bailor „Bixad“, jud. Satu-Maré.

Erdész utazási iroda, közleményei. 1. Pá­
rizs két hetenként lei 11.000. — 2. Olaszor­
szág külön vonattal jul. 1, lei 8.500. — 3. 
Olasz tavak és egy hét a Lidón jul. 2 és 
aug. 1, luxus kivitelben lei 26.000. — 5. Leg­
szebb norvég fjordok jul. 14, lei 17.000. — 
6. A legszebb három északi főváros, Stock- 

; holm, Oslo, Koppenhága aug. 1, lei 16.000. 
j — 7. Dalmácia, Gö-ögország, Szicília, „Vul- 
i cania“ olasz óoeánjáróval jul. 13, lei 15.500.
‘ — 8. Karlsbad, Franzeshad, Joatiumsta!,
; pöstyén. Leiben fizethető, rendkívül előnyös 
I egyéni gyógykura átalányutazások.' Indulás 
r naponta. Kérjen még ma prospektust a kö- 
\ vetkező elmen: Bíróul de Voiaj Ing. Edész.
\ Bucuresti, Calea Victoriei 168.

í *

• — Borsec jfurdőn a Sofia villában m:n-
} den komforttal berendezett elegáns szo- 
- bák. Hideg-meleg viz, fürdőszobák, olcsó 
I árak. Telefon 2601.

Carmen Sylva közvetlenül a Casino mel­
lett, a tengerparton fekszik a gyönyörű Villa 
Modern. A legnagyobb kozni ont, folyóvizes, 
parkettes szobák, kitűnő családias, uh ellá- 

I fás, előszezoni penzióár 160 lei. Nyugati ér- 
] telemben vett úri penzió. Prospektusok, szo- 
l bák lefoglalása: Bucuresti. „Tapitextile",
I st.. Lioscani 72.
I

Carmen Sylva
legszebb helyén, a modern konforttal 

berendezett

VILLA MIRAMARE
vezetését átvettem, tisztelettel kérem a 
tusnádi Bánffy-vüla volt vendégeinek 

további szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel j
MOLNÁR IMRE 

Carmen Sylva, Vila Miramare. \

Bälle
gyógyfürdő és üdülőhely 

Oradea mellett

orth. kőser 
vendéglő

újonnan berendezve megnyüt. Pen­
zió rendszerű étkezés bevezetve. 

Istentisztelet tórával.
Vezető: R®ih lós*á$

volt féaixfürdői kóser vendéglős.

Rendszeres Iáratok
az EGYESÜLT ÁLLAMOKBA és 

KANADÁBA 
„NEEJLTW AMSTERDAM*1 

„STATENDAM“ 
í ^ROTTERDAM" 

nagy luxushajókon.
DÉL-AMERIKÁBA 

belga ég holland gyorsra jókon. 
ARGENTÍNA 

BRAZÍLIA 
URUGUAY 

PERU—CHILE. 
KÖZÉP-AMERXKA 

VENEZUELA 
COLUMBIA 

HAITI — ECUADOR 
HONDURAS 
COSTARICA 
TRINIDAD

INDIA — AUSTRALIA 
Äz összes délafrikai államok. 

PALESZTINA.
Felvilágosítást és prospektust küld a

Holland—Amerika 
Linie

vezérképviselete:

„ORT“
Organiza^ia Románá de Turtsm 

Bucuresti, Calea Victoriei 70. 
Timisoara, Str. Vene^ie 2.

A Caransebes—Teiu$-i

gyermek­
nyaraló

ebben az évben junius 15-én nyílik meg.
Információ: G. Drexier Margit colomé de 

copii Caransebes-Teius, jud. Caras.

i l BAUE

Episcope$tí
Gyógyfürdő és üdülőhely

öradea mellett

Iszapfürdő

600 év óba használják eredménnyel 42° 
kénes rádiumos hőforrásait reuma, kösz- 
vény, csuz, ischias, trombózis, valamint 

női betegségek ellen.
forró iszappakolások 
szakorvos vezetése 
meleltt.

« Lakás, gyógy-, vagy hullámfürdő | 
1 háromszori étlapszerinti étkezés -j
Május____________ Lei 160—180 naponta
Junius — — — — >> -*-80 200 !» 
Július—augusztus » 200—240 „
ö. oszt. penzió — >> 120—150 » 
Gyermek 12 évesig „ 120—140
Ortíh. kóser étterem és vasúti kedvezmény. 
Elsőrangú zene. Curszalonban minden 
este tánc, tombola, verseny-tekepálya-

Románia egyetlen 
hullámfürdőié.
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— Az élelmiszerüzletek nyári zárórája.
Bucurestiböl jelentik: A munkaügyi minisz­
térium határozata értelmében az élelmiszer­
üzletek a nyár folyamán délben 13.30 és 15.30 
között tartanak zárva, esti zárórájuk pedig 
20 óra. A borbély- és fodrászüzletek 13—15 
között tartanak zárva, este szintén 20 órakor 
zárnak. A szombati és a tövényes ünnepeket 
megelőző napokon este 23 óráig tarthatók 
nyitva.

— Felugrott a mozgó vonatra — a kerekek 
Vá került. Brailábói jelentik: Egy Mihai 
Dramba nevű causani származású ember, aki 
a, Chisináu—Bucuresti vonaton utazott, le­
szállt, hogy valamit vásároljon. Dramba a 
mozgó vonatra akart felugrani, megcsúszott 
és a kerekek alá került. Holtan húzták ki a 
vonat alól.

A zsíros homlok. Nyáron a faggyumirigyek 
fokozott működése folytán igen gyakori, hogy 
az arcnak csak egyes részei zsírosak. Ilyen 
esetben kitűnő szolgálatot tesz az arc zsir- 
italanitásánál a SULFAMYL kénpuder.

— Felforgató tevékenység miatt kizárt 
középiskolái tanulók. Bucurestiböl jelentik: 
Gr. Sandulescut, a buzaui Hajdeu líceum 6-ik 
osztályos tanlóját, továbbá a buzaui ipari lí­
ceum kővetkező tanulóit: Ion Pavelt, M. Ta- 
aasescut, Hie Cristeat, C. Dumbravat, D. 
Constantines cut és öhiriac Matachet kizárták 
az ország összes iskoláiból felforgató tevé­
kenység miatt.

Peemie» I Premier I
Thalia ISezgéhagB

Csák két napig!

A titokzatos 
bűntény

Edgar Wallace hires bűnügyi regé­
nye. Főszereplők:

ANN DVORAK, DONALD WOOD»
2 órai izgalom!

V *anán.'3( »«értiyri telei i, HIRMO, Búé»»!«. B-duí Domnlto. 3.-t»leto"

— Elverte anyját a brailai fiatalember, 
mert nem adott neki pénzt mulatozásra. Brai­
lábói jelentik: Elena Chenaru asszonyt teg­
nap eszméletlen állapotban találták. Megálla­
pítást nyert, hogy fia, aki züllött életet él, 
súlyosan elverte, amiért nem akart pénzt 

adni neki mulatozásra. A fiút bíróság elé 
állítják.

>■»»» . . . . . . . . . !■■■■■■■■■ ■ -W . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . .. . . . . . . . . . . . . . . -. . . . . . . . . . . . ■»

— Akiknek foglalkozása minden erejük 
megfeszítését követeli, igyanak hetenként 
legalább egyszer, reggel felkeléskor egy po­
hár természetes. „Ferenc József“ keserű- 
vizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélcsa- 
toraát s előmozdítja a gyomaremésztést, fo­
kozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést 
az egész szervezetiben és ezáltal uj életerőt 
teremt. Kérdtezze meg orvosát.

— Adományok a íombi gyermeknyar&Ita- 
tásra. A város népjóléti hivatalának a Íombi 
nyaraló fenntartási költségeihez való hozzá­
járulási kérésére a következő intézmények 
jelentették be adományaikat: A Dermata- 
bőrgyár 60.000 lejjel járul hozzá munkásai 
60 gyermekének nyaraltatásához, a dohány­
gyár 51.000 lejjel, a Vilamosmüvek 5050 lej­
jel, a Royal illatszertár rt. 3000 lejjel, az Ady 
harisnyagyár 3000 lejjel, a Sodronyipar 3000 
lejei, az Albina Bank 500 lejjel, a Takarék- 
pénztár és Hitelbank 500 lejei. A népjóléti 
hivatal ezúton mond köszönetét az adomá­
nyokért.

— Ez év végén kezdenek hozzá az uj ame­
rikai hadihajók építéséhez. Washingtonből 
jelentik: William Leahy tengernagy felke­
reste Roosevelt elnököt, majd kijelentette, 
hogy ez elnök pillanatnyilag nem akar 35.000 
tonnáséi nagyobb hadihajókat építtetni. Az 
a négy hadihajó, aminek építéséről beszél­
nek, nem fogja meghaladni ezt a határt. 
Egyébként az építkezéshez ez év végén fog­
nak hozzáfogni 1 .;

— Orvosi kir. I>r Hermann Jenő, Bécsiben 
specializált szív- éa belgyógyász, rendelését 
T ä rgu-Muresen piata Albinéi 10 szám alatt 
megkezdte,

— Egy kiállítás elé. Az impresszionizmus, 
amely elméletileg a valóeágfestés feladatai­
nak végleges megoldását jelenti, S. H. Pálma 
világos tónusu, finoman elbeszélő képein sze­
rencsésen vegyül a romantika színes és any- 
nyira különös mondanivalójával. Valóban az 
impresszionizmusnak ez a Courbet-féle ro­
mantikával való megoldása vonul végig a mű­
vész legtöbb vásznán, amit különben a öujon 
nemsokára megnyíló gyűjteményes kiállítás
alkalmálval a művésze tszerető közönség is 

meg fog ismerni. S. H. Pálma Aliba Iuliáről 
származó művésznő, ahol kiállítása a legtel­
jesebb siker jegyében zajlott le. Képeit szem­
lélve, könnyen megérthetjük sikerét. Eleven­
ség, erő, flriss színek kitűnően találnak a 
kifejezés könnyedségéhez és biztonságához. 
Külön kell kiemeljük a „Váza a virággal", 
„Zalatnai hegyek", „Orgona", és „Kora ta­
vaszi táj" cimü képeit. Leginkább ez utóbbi 
hat tüzes színeivel, a nap szőrt fényében való

ábrázolásával — plein-air —■ egészen ki­
válóan és sokatígérően. Valami romantikus 
érzés hatja át tájképeit, sőt még csendéleteit 
is; befolyástól mentes egyénisége, a formai- 
tartalom ritmizálása és élénk mondanivalója 
művészetének biztos jövőt ígér. (s. m.)

9. OLBAS

Szebb ma az asszony, 
mint régebben?

Nem! Szép asszonyok mindig voltak, 
csak a mai asszony általában ápoltabb, 
valahogy tetszetősebb. Ezért elsősorban az 
arcbőr helyes kezelése szükséges. A tul- 
puderezett babaarc már régen elveszítette 
érdekességét. A világi nők arra töreksze­
nek, hogy arcúiknak megadják a természe­
tes bájt és fiatalságot, mert ez jelenti tf 
valódi szépséget. Ez csakis a Milkuderm- 
Hautsahne és Milkuderm-Fettcreme ál­
tal érhető el. A Milkuderm-kászitm ények 
megfiatalítanak és visszaadják a tenné 
szetes különleges szépséget.

_ Erélyesen nyomoznak a fővárosi deviza-
csempészési ügyben. Bucurestiböl jelentik: A 
hatóságok erélyesen nyomoznak a fővárosban 
leleplezett devizacsempészési ügyben. Isme­
retes, hogy letartóztattak egy Ozias Mayer- 
ciuc antwerpeni származású nagykereskedőt, 
mint a csempészek vezetőjét. Most bűntár­
sait keresik.

Bratcan
parkírozott árnyas kertben a Körös­
parton kellemesen nyaralhat Ki­
tűnő őrt. kóser ellátás. Diétásokat 
is elfogad. Mérsékelt árak.

LABNERfeK.

2 órai izgalom!

_ Egyelőre nem adnak búza- és tengeri
Kiviteli engedélyt. Bucurestiböl jelentik: A 
búza értékesítési bizottság tegnap ülést tar­
tott, amelyen a búzatermésre vonatkozó kü­
lönböző beérkezett adatokat tárgyalta meg. 
A kiviteli prémiumot a kormány gazdasági 
bizottsága fogja megállapítani. Egyelőre nem 
adtak semmilyen búza- vagy tengeri kiviteli 
engedélyt.

cnKTMi óraim
fS A VIDÉKI POSTAHIVATALOK 

SORjEGYÁRÜ DÄI
A következő nagy nyereményeket nyerték e sors- 

jegyárodérééi az 9 hó IBM nagy húzósom

_ Ha belei el vannak dugulva és gyomra
rossz, úgy folyamodjék azonnal a természe­
tes ,Ferenc József“ keserüvizhez. mert ez 
gnár csekély, alig egy pohárnyi mennyiségiben 
is gyorsan, biztosan és mindig kellemesen 
tisztítja ki az emésztés útjait s jó étvágyat 
éa friss közérzetet teremt. Kérdezze meg 
orvosát.

— Bratcan a Família penzióban, gyönyörű, 
ükholdas fenyves parkban, kellemesen nya­
ralhat. Villanyvilágítás, folyóvíz. Ugyanott 
gyermeknyaral tatás ülői felügyelet nélkül, 
.érdeklődésekre azom ~i válaszolunk.

__ Rövid hírek mindenünnen. A Vörös
Kereszt londoni nemzetközi értekezlete befe­
jezte munkálatait, ötvenhat állam Vörös Ke­
reszt szervezeteinek megbízottai számos fon­
tos határozatot hoztak. —< Kieles vajdaságban 
öt embert sújtott agyon a villámcsapás. 
Howard Hughes amerikai milliomos, ismert 
pilóta és filmvállalkozó, engedélyt kért a ha­
tóságoktól, hogy kísérletet tegyen világkörüli 
útra és megdöntse Willey Post rekordján. 
Hughes Párizsban, Moszkvában, további két 
orosz városban, az alaszkai Fairbanksban és 
Albert állam Admonton nevű városában 
szállna le. — A német excsászár, mint a 
svájci lapok írják, megvásárolt egy üocamói 
aagyezállodát és ott szándékszik letelepedni, 
mert orvosai tanácsára fel kell cserélnie a 
hollandiai klímát a svájci éghajlattal.

Bevezetett timisoarai ügynökség
átvenné komoly cések képviseletét j
Ardeal és Banat területére, esetleg bizo­
mányi raktárral. Megfelelő garanciát 
nyújt. Ajánlatokat „Príma referenciák | 
3181“ jelige alatt Fradii Lux S. A. hirdető- 
iroda, Timisoara I-, Str. Mercy 2 kére

Egymillió
No. 54947 S. H. a matoanal

Egymillió
No. 54947 S. HJ. a matcanal

Lei 400.000 No. 1659 S. Hl. a matcanal 
Lei 400.000 No. 45619 S. HL a matcanal 
|jei 400.000 No. 54134 S. HL a matcanal 
Lei 200.000 nyertek az 68867, 28014,
58867, 28014, 66013, 7705, 41126, 66013, 
7705, 28014, 60471 számú sorsjegyek.

42 drb. 100.000 lejes nyeremény szétszórva 
az ország területén: Bucuresti, Bráila, CLuj, 
Chisináu, Sibiu, Arad, stb., etb.

Ä szerencse botosán megláto­
gatja önt a nyár folyamán, ha a

Colectura Oficisle
a vPíélri pcstaliivatatok sorsjegy 

áradéitól
vásárolja sorsjegyét.

Helyi dm: COLECTURA OFTCIALA CLUJ, Str. Regina Maria 46.

ss

Hfsdl! lemosás waiádi Piaiásal!
—I Mussolini kihallgatástn fogadta Abesz- 

szdnia alMrályát. Rómából jelentik: Mussolini 
kihallgatáson fogadta a Venezia-palotában 
az aostai herceget, Abesszínia alkirályát, aki 
ismertette az ottani helyzetet és az olasz bi­
rodalom gyarmati problémáit. A Duce meg­
elégedését fejezte M az alkirály előtt, aki 
rövidesen visszautazik Addis-Abebába.

__ Eljegyzés. Herskovits Irén és Goldmann
j Mose Oradea jegyesek.

— Rövid belföldi hírek. Hint Bucurestiböl 
jelentik, Dianu, Románia uj moskvai követe 
tegnap bemutatta megbízólevelét Kalinin 
szovjettanács-e’nöknek. — Erzsébet királyi 
hercegnő tegnap Jimboliánál átlépte a határt, 
Belgrádból jövet. A hercegnő banloci kas­
télyába meat. — Az ilfovi törvényszék tegnapi 
3 havi börtönre ítélte Milotinovici órást, aki 
orvosnak adva ki magát számos beteget ke­
zelt és mint egyedüli gyógyszert; hideg für­
dőket éa borogatásokat rendelt. — A szinódus 
ma kezdte meg tanácskozásait Miron pát­
riárka elnökle tényei, aki beszámolt lengyel- 
országi útjáról. A rendkivüi ülésszakot hét­
főn folytatják. — A kultuszminisztériumba 
számos kérés érkezett a maramurcsi ortodox 
románok részéről, akii. a sigheti püspökség 
kédésének megoldását sürgetik.

Dl Becski la-én orvos

Gyermek-
nyaraliaiésa

cluji villájában, gyönyörű park kö­
zepén, szakszerű felügyelet mellett. 
Kétszer hetenként Cojocnan sós­
fürdő. Strand, játék, ping-pong. 
Étvágytalan, vérszegény gyerekek 
felerősítése. Beteg gyermeket nem 
vesz fel. Csak julius 1-től. Cim: 
Dr Becski Ouj, Str. Eüisabeta 25. 

Telefon 17-67.

__ a Goldmark Filharmóniai Társaság
ezúton is értesíti a zenekar tagjait, hogy 
holnap, hétfőn este rendez próbát tart, mely­
re a tagok feltétlen és pontos megjelenését 
kéri.

— A cluji Zsidó Né.egyet gyermekdélutánja,
A cluji Zsidó Nőegylet Napközi Otthona, mint 
minden évben, ezévben is f. hó 29-én, ked­
den délután 4 órai kezdettel rendezi a szo­
kásos gyermekdélutánját a neolog óvoda he­
lyiségében (Calea Reg. Ferdinand 54 szó . 
hogy az apró vendégek jól érezzék maguk. e 
sen tartani. A rendezőség mindent elkövc 
hogy az apró vendégel jól érezzék magukat 
és ezért nívós gyermekelőadásról, szabi 1- 
téri játékokról és gazdag büfféről gondoako- 
dott. A Nőegylet fkéri a szülőket és a gyer­
mekeket, hogy minél nagyobb számban je ín­
jenek meg és nemes szórakozás közben javul­
janak hozá ezen áldásos hivatást végző intéz­
mény fenntartásához.
_ Wizo délután. A cluji Wizo ku'turdél-

' után ja a nyári hónapok alatt szüretelnek, 
-Ezek helyett bridzs- és romi délutánokat ren­
dez a Concordia klubban. Kedden, f. hó 28-án 
rendezi meg ilyen formáiban játékdéíutánját, 

I amelyre a zsidó asszony-társadalmat ezúton 
hívja meg a vezetőség.
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(Elsőoldali cikkünk 
folytatása)

honorálja az angol kívánságokat és siettesse 
-az egyezmény összes pontjainak életbelépteté­
sét. Ugyancsak az angol-olasz megegyezésre 
támaszkodik az a híradás, hogy az angol ke­
reskedelmi hajóknak állítólag engedélyt adinak 
légi elhárító ütegek felszerelésére. Ezek a 
hajók kereskedelmi jellegük folytán nélkülöz­
nek minden ilyen védőberendezést és eddig is 
ellenállás nélkül estek a bombázás áldozatául.

Franco eltekint az angol hajók 
további bombázásától

Másrészről londoni jelentés szerint a kor­
mány értesítést 'kapott arról, hogy Franco 
tábonok Mussolini közvetítésétől függetlenül 
honorálni kívánja az angol kormány kívánsá­
gát és eltekint az angol kereskedelmi hajók 
további bombázásától. Franco tábornok azon 
javaslatát, hogy köztársasági 'kikötőkben a 
külföldi hajók számára semleges zónákat te­
remtsenek, azonnal sürgősen tanulmányozás 
tárgyává tették.

A francia és angol benetnavatkozási poli­
tika tengelyében kezdettől fogva az az el­
gondolás szerepel, a spanyol .polgárháború ki­
menetelétől függetlenül, hogy biztosítani kell 
a háborúból kikerülő uj Spanyolország füg­
getlenségét. Nyilvánvaló volt azonban, hogy 
az olasz és német kormányok nem azért ál­
doznak emberéletet és hadianyagokat, hogy 
függetlenséghez segítsék Spanyolországot. 
Ennek hivatalos beismeréséről számol be az 
alábbiakban a párizsi Ordre cimü lap:

„Von Reichenau tábornak beszédet tartott 
Berlinben a hadapródiskola növendékei előtt. 
A tábornok a spanyol polgárháborúiban le­
szűrt hadi tapasztalatokról beszélt. Elmon­
dotta, hogy véleménye szerint a 'háború még 
hosszú ideig fog elhúzódni, majd beszédét a 
következökket fejezte be: „A pozíciók, ame­
lyeket szereztünk, valamint azok, amelyeket 
-ezután fogunk megszerezni, megadják ne­
künk a módot arra, hogy midőn elérkezik az 
ideje, elvágjuk a Földközi tengerre vezető 
utat Franciaország és Anglia előtt".

A benemavatkozási bizottság egyébként 
pénteken újabb ülést tartott amelyen az ön­
kéntesek elszállításával járó körülbelül két­
millió fontos költség felhozataláról tárgyal­
tak. A kérdésben érdemleges megegyezés nem 
történt.

A szBideiaaiésraeíeií nem altaraalt 
az ©szilfák nácik sofsáfas jajai

A párizsi Figaro szerint teljes a zűrzavar és fejetlenség A" |̂l^l,an' 
P Katasztrofálisan alakul Németország külkereskedelmi mérlege

Párizs, június 25. A jobboldali Figaro ma 
újabb cikkben számol be arról, hogy a náci­
rendszer Ausztriában egyre fokozódó n<ehéz- 
ségekkel találja magát szemben. Ausztriában 
súlyos zűrzavar, sőt egyenesen felfordulás 
uralkodik. A Hitler által kinevezett Bürdkel 
helytartó képtelen ura lenni a helyzetnek. „A 
csehszlovákiai szudeták — írja a Figaro ■ 
nem minden aggodalom nélkül szemlélik, 
hogy mi történik az ausztriai nácipárttal. A 
szudeták ma már hajlandók helyzetüknek 
olyan megoldásába belemenni, amely nem 
módosítaná Csehszlovákia jelenlegi határait, 
azaz nem helyezné őket is a németországi 
nácik kommandója alá“.

A Capitals cimü buouresti lap bécsi táv­
irata ugyancsak arról számol be, hogy ez 
ausztriai nácik körében a konfliktus egyre 
nagyobb méreteket ölt, ami Berlint különös 
aggodalommal tölti el. Másrészről írja a 
Capitala — a külföldi államok bécsi követsé­
geit és konzulátusait nap-nap után az Auszt­
riát elhagyni akaró osztrák zsidók ezrei ostro­
molják meg vizűmért. A menekülni szándé­
kozó ausztriai zsidók száma több mint száz­
ezerre becsülhető.

A buouresti Sear a cimü lap hamburgi je­
lentése szerint Németország külkereskedelmi 
mérlege ezévben katasztrofálisan alakul!.

1988 első negyedéiben 88 millió márka volt a 
1 deficit, mig az előző év megfelelő szakaszár 
I ban 171 millió márka felesleg volt. Junius el- 
I sejéig 73 millió márkára emelkedett a defi- 
! cit. A birodalom élelmiszerkészlete húsz szá- 
l zalőkkal kevesebb, mint amennyi a szükség­

let. .......... ,z
Varsó, junius 25. Lengyel politikai körök­

ben egy-« növekvő elégedetlenséggel figyelik 
a hitlerista propaganda térhódítását. Szwte- 
tovszki helyettes miniszterelnök pártja Fő­
semben népgyülést rendezett, amelyen köve­
telték a nemzeti szocialista propaganda be­
tiltását. A pomerániaiak elhatározták, hogy 
bojkottálják a hitlerista kereskedőket 

London, június 25. A német kormány az 
angol követ beavatkozására felmentette a 
vagyonbevallásíól a németországi angol zsi­
dókat. Ezeknek külön beadványban kell iga- 
zolniok, hogy nem esnek a Göring-féLe tör­
vény rendelkezései alá. A német kormány 
feltételül kötötte ki, hogy az illető angol 
alattvalók ne lakjanak Németországban.

Hasonlóképpen tiltakozását jelentette be a 
vagyon-bevallás ellen az amerikai kormány 
is, a németországi amerikai zsidókat illetően. 
Washingtonba tegnap érkezett meg a német 
kormány vonatkozó válasza, amely azonban 
egyelőre ismeretlen.

Csak a
GBASB 
HOTEL
LAFAYETTE -

lakjon Bucare$lib*L 

Központi fekvés. Komfort. Olcsó. Otthonos. 
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Törvénytervezet a falvak 
szociális fejlesztésére!

f v •• ..............
Bucuresti, junius 25. A királyi palotában 

tegnap tartott értekezleten olyan törvényter­
vezetet dolgoztak ki, amely a falvak szociá­
lis felemelésének célját van hivatva megvaló­
sítani az összes hatóságok és intézmények 
közreműködésével A törvény egységes szel­
lemet fog bevezetni, amire nagy szükség 
van, mert mindaz, amit eddig tettek ebben 
az irányban tervszerűség nélkül történt, A 

; királyi kezdeményezésnek igy meg lesznek & 
; kellő eredményei, különösen, mert ezt a fo- 
\ lyamatot a parasztoknak adandó hitel fogje- 
I támogatni, ami fel fogja emelni a falvak 
í anyagi szintjét.

Holnap hétfőn a ROYAL slágermozgóMn a francia filmek koronája!
¥6t6s éjszakák:

.Tolsztoj „őlő halott“ cimü regényének filmváltozata. 
Főszerepeikben: VICTOR FRANCÉN és GABY MÖRLAY.

Japán-kínai béke­
tárgyalások készülnek ?

TOKIO, junius 25. Jólértesüli körök 
tudni vélik, hogy a japán kormányhoz ke­
rülő utón üzenet érkézéit, mely szerint 
Csánk Kaj Sek marsall nem zárkózna el 
d béketárgyalások felvétele elől, ha a ia~ 
pán kormány hajlandóságot mutatna bizo­
nyos formájú érintkezésre \a mPrsaOal. A 
tokiói vezetőkörök figyelmét felhívták 
azokra a pontokra is, amelyekre Csánk 
Kaj Sek marsán ellenállása még támasz« 
kodik és af'a a bizonytalanságra, amit 
Japán számára a hadműveletek elhúzódá­
sa jélerit. Állítólag Tokió hajlandó is vol­
na felvenni a közvetlen érintkezést á ban­
kéul kormánnyal a pekingi és nankingi 
kormány közvetítése utján. Japán diplo­
mácia körök szerint ez az érintkezés már 
meg is történt anélkül, hogy erről a tokiói 
kormánynak hivatalosom tudomása volna. 
Ugyanezen japán körök szerint a tokiói 
kormány élvben nem emelne kifogást ezen 
tárgyalások élten.

Az angol tőke eláll ja 
a Balkánon a pán- 
germástizmus útját

Romániába jön Sir Frederic Leilhros, az angol külügy­
minisztérium pénzügyi tanácsosa

Ötmillió fontos kölcsönt kap Románia?

Delbos —- berlini francia 
követ?

BERLIN, junius 25. Francia htfforrásbOií 
5 származó értesülés szerint Francois ix>nohet, 
I Franciaország jelenlegi berlini követét, rövidé 
: sen visszahívják cs helyébe B^Ibos volt ktil- 
I ügyminiszfcert nevezik ki. , .

Főmnítit kapnak 
a romániai muzulmánok

Bucuresti, junius 25. A kultuszminiszté­
rium rendelettörvényen dolgozik, amelynek 
értelmében femufti hivatalt létesítenének és 
azt a tulceai muftival, Etem Curt MolavaX 
töltenék be. Ez lesz a romániai muzulmánok
legfőbb egyházi méltósága.

... - fg i'yiiTRí;

Használjon csakis

a legmegbízhatóbb óvszer.

London, junius 25. A Financial News, a 
City befolyásos pénzügyi köreinek szócsöve, 
behatóan foglalkozik a gazdasági érdeklődés­
sel, amelyet Nagy-Britannia a dunai és a Bal­
kán államok ügye iránt tanúsít. A lap külö­
nösképpen IdJhangsu'yozaa Románia export- 
lehetőségeit és általában rámutat arra, hogy 
az összes államok közül, amelyeket az együtt­
működés szempontjából figyelembe vettek, 
elsősorban Románia termékei érdeklik az an­
gol piacot.

A kérdés tanulmányozására miniszterközi 
bizottságot delegált az angol konnány, amely 
a jelek szerint korikrét terveket dolgozott ki. 
Ennek következtében most már valószínű­
nek tartják, hogy 'Sir Frederic Leithros, az 
angol külügyminisztérium gazdasági és pénz­
ügyi szakértője, közelebbről ellátogat azokba 
az államokba, amelyek az angol kormányt 
érdeklik és ez alkalommal meglátogatja Bu- 
curestit is. iSir Frederic Leithros többiziben 
hosszasam tanácskozott George Tatareacu 
román királyi tanácsossal, ennek londoni tar­
tózkodása alkalmával és meghívottja volt 
mindazon összejövetelekenek, dis^ebédeknek, 
stb., amelyeket a volt román miniszterelnök 
tiszteletére rendeztek az angol fővárosban. A 
minap megkötött angol-török egyezmény 
szolgálna mintául a szerződésekhez, Anglia 
és azon országok között, amelyekkel az angol 
tőke, az angol kereskedelem hajlandó együtt­
működni. Chamberlain és lord Halifax — 
'írja a Financial News — megkülönböztetett 
figyelemmel kisérik ezt az akciót. ,

Az angol politika és az angol tőke érdek­
lődése a dunai és Balkán államok iránt ter­
mészetesen viharos tiltakozást váltott ki a 
német sajtóban, de -váratlanul egyhangú he­
lyeslésre talált a francia közvéleményben is. 
Az Essener Zeitung, amelyet Göring lapjának

tekintenek, odáig megy, hogy a német érdek­
szférába való illetéktelen -beavatkozásnak te­
kinti Anglia akcióját és annak a véleményé­
nek ad kifejezést, hogy a dunai államok Né­
metország domíniumai kellene hogy legyenek. 
Más részről viszont a párizsi L’Epoque a kö­
vetkezőket írja: „Angia élénk akciót kezde­
ményezett a dunai és Balkán államok köré­
ben, hogy megakadályozza a német „Drang 
nach Osten“ keresztülvitelét. Anglia ezáltal 
nemcsak a maga érdekeit, de a béke ügyét is 
szolgálja. A német terjeszkedés megakadá­
lyozásához szükséges biztosítani a fenyege­
tett államoknak az eszközöket, amelyekkel 
függetlenségüket megvédhetik. Németország 
természetesen nagyon aggódik. Ez azonban 
csak azt bizonyítja, hogy az angol akció 
fölöttébb hasznos és azt a nagyhatalmaknak 
nem most, de már régebben kellett volna 
kezdeményezniük. Ebben az esetben Ausztria 
nem tűnt volna el Európa térképéről és Cseh­
szlovákia nem jutott volna fenyegetett hely­
zetibe“.

|lasonló értelemben ir az Oeuvre is: „Ang­
lia ezzel a kiváló gazdasági politikával — 
amelynek alapját a kölcsönök képezik — el 
fogja állni a pángermánizmus útját a Bal­
kánon. Olyan fegyverrel vívja meg ezt az 

'akciót, melyben nem lehet legyőzni. A Führer 
egész hadseregével együtt kénytelen meghaj­
tani a zászlót az angol pénzek előtt“.

5 millió fontos kölcsönt kap Románia?
London, junius 25. A Daily Mail bucuresti 

híradás alapján arról számol be, hogy Tata­
rescu királyi tanácsos londoni látogatása al­
kalmával nagyobb kölcsönt akart kieszközöl­
ni a romániai olajmezők fokozottabb kiakná­
zására. Szakértők véleménye szerint a még 
feltáratlan olajmezők kiaknázásához 5 millió
font kölnsünro vnliio RxiiirsÁir.

Snlyos autó­
szerencsétlenség 

a fővárosban
Bucuresti, junius 25. Ma délelőtt egy 

V taxi, amelyben öt virágáruslány ült, ne- 
. kirohant egy villanypóznának a Moslkxr 
j utón. A gép felborult, romjai alól súlyos 

állapotban emelték Eufrosina GMm, Maris, 
jl Mogaldici és Safta Anica leányokat, va- 
j lamint a soffőrt.

Huszonötmillió lejt sikkasz­
tottak a eraiovai városatyák

Bucuresti, junius 25. Az igazságügyi 
l közegek által bevezeti vizsgálat meg- 
1 állapította, hogy Craiova volt elöljárói 25 
I millió lejt sikkasztottak.

Egyiptomi miniszter 
Bucurcstiben

Bucuresti, junius 25. Hasszán Rifak 
egyiptomi közlekedésügyi államtitkár teg­
nap a fővárosba érkezett. Ghelmegeantí 
közlekedésügyi miniszter ma kihallgatásod 
fogadta.

FRATERNITAS Könyv- éa Lapkiadó R. T* 
nyomása Cluj, Strada Baron L. Pop lfc 
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